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1 Uvodna riječ Predsjednika Uprave Društva 

Protekla 2023. godina bila je za KONČAR – Inženjering d.o.o. (u daljnjem tekstu KET) jedna od 

najizazovnijih godina poslovanja na čiji finalni rezultat su značajno utjecali daljnji kontinuirani rast cijena 

dobavljača, ali i zaustavljeni ili usporeni investicijski ciklusi na domaćem i nekoliko ključnih tržišta. 

Unatoč nepovoljnim tržišnim okolnostima, KET je 2023. završio s rekordnim ukupnim poslovnim 

prihodima od 137,7 milijuna EUR, novougovorenim poslovima od 103,1 milijuna EUR te s ostvarenom 

EBITD-om u iznosu od negativnih 1 milijun EUR, pritom zadržavajući likvidnost i stabilnost poslovanja, 

pozitivnu reputaciju kod kupaca poštivanjem ključnih ugovornih rokova, istovremeno štiteći i 

profitabilnost tvornica unutar Grupe Končar po projektima i isporukama u tijeku.  

U 2024. godini planira se dodatni rast prihoda od prodaje kao rezultat nastavka realizacije većeg broja 

srednjih i velikih projekata na domaćem i inozemnim tržištima, pretežno iz segmenta prijenosa i 

distribucije te segmenta proizvodnje električne energije i obnovljivih izvora. Uz to, u planu 2024. je 

ostvarivanje pozitivne EBITDA kroz povećanje efikasnosti vlastitih resursa, kroz finalno prihvaćanje 

zahtjeva za povećanjem cijena na ugovorima u tijeku te povećanjem bruto marži kroz nova nuđenja i 

ugovaranja kako prema stranim tako i prema domaćim  investitorima. 

Osim realizacije srednjih i kapitalnih projekata na domaćem tržištu ponajviše u segmentu prijenosa i 

distribucije te obnovljivih izvora energije, najviše resursa za provođenje izvozne realizacije u protekloj 

godini bilo je usmjereno ponajprije u Švedsku, Bugarsku, Albaniju, Bosnu i Hercegovinu te zemlje 

istočne Afrike. Snažnim nastupnim i ponudbenim aktivnostima koje se nastavljaju i u 2024., KET planira 

ugovaranje nekoliko većih projekata koji otvaraju nove perspektive na inozemnim tržištima na kojima 

je KET već nazočan (Švedska, Albanija, Slovenija, Sjeverna Makedonija, Kenija, Tanzanija, Irak, Grčka 

i Bugarska), ali se istovremeno otvaraju nove prilike koje se grade i prate na tržištima na kojima KET u 

bližoj povijesti nije imao značajnih  ugovora  (Rumunjska, Cipar i Crna Gora). Osim fokusa na segmente 

prijenosa i distribucije te segment proizvodnje električne energije i obnovljivih izvora, dodatni resursi u 

2024. usmjerit će se na željezničku infrastrukturu prvenstveno u zemlji ali i u inozemstvu.   

U godinama koje slijede naglasak će se staviti na daljnje jačanje organizacije inozemne prodaje i 

upravljanja vlastitim operativnim resursima. S ciljem jačanja poslovnog portfelja Grupe KONČAR a 

istovremeno i internih resursa KET-a, u planu je i provedba daljnjih strateških akvizicija nakon uspješno 

odrađenih akvizicija Telenerg-Inženjeringa d.o.o. i INK Projekta d.o.o. koji su 2023. godinu završili s 

pozitivnim rezultatima.  

Uspješnim prodajnim aktivnostima na starim i novim inozemnim tržištima te uspješnom realizacijom 

ugovorenih domaćih i inozemnih kapitalnih infrastrukturnih projekata uz istovremeno povećanje učešća 

vlastitih tehničkih i terenskih resursa osigurat će ponovni rast profitabilnosti nakon cjenovnog udara 

zbog rata u Ukrajini te time dati značajan doprinos u ostvarenju postavljenih ciljeva Grupe Končar i 

dugoročne održivosti inženjering djelatnosti unutar Grupe.   

 
 

Predsjednik Uprave društva 
Željko Tukša, dipl. ing. 
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2 Pokazatelji prihoda za razdoblje od 3 godine 

Za razdoblje 2021. - 2023. godine osnovni financijski pokazatelji KET-a su kako slijedi: 

 

    
        (u mil EUR) 

 

 2021. 2022. 2023.  

POSLOVNI PRIHOD 88,3 126,2 137,7 

PRIHOD OD PRODAJE 86,5 125,9 135,9 

RH                                66,9 99,1 99,9 

IZVOZ                         19,6 26,8 36,0 

    

 

3 Način upravljanja i organizacijska shema 

Daljnji rast prodaje i profitabilnosti, s obzirom na usporeni investicijski ciklus  na domaćem tržištu i regiji   

uz dodatne teškoće vezane za javnu nabavu, moguće je ostvariti samo povećanjem kvalitetno 

strukturiranog izvoza, kroz širenje značajnih terenskih i inženjerskih baza na ključnim tržištima, ali i 

paralelnom optimizacijom svih ugovornih troškova te kontinuiranim ulaganjem u interne tehničke i 

terenske resurse. U tom kontekstu i jednako kao u prijašnjim godinama, u 2024. i dalje treba ustrajati 

u prilagodbi ključnih proizvoda i usluga na vrlo promjenjivom i sve zahtjevnijem tržišnom i energetskom 

okruženju te interesima ključnih dionika na domaćem, ali i inozemnim tržištima.  
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Organizacijska shema KETa: 
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4 Opće stanje društva 

Tijekom 2023. KET je ostvario cijeli niz vrijednih domaćih i inozemnih referenci koji omogućuju kvalitetnu 

poslovnu perspektivu, a ugovoreni su sljedeći značajni projekti na domaćem i inozemnim tržištima: 

 Izvoz: 

o HE Kamburu (Kenija) 

o HE Mulungushi (Zambija) 

o TS Kidatu (Tanzanija) 

o TS Linnvasselv (Švedska)  

o TS Finnslätten, Hatuna, Överby, Ockelbo, Söderala, Valbo, Edinge (Švedska) 

o TS Mostar 3 (BiH) 

o TS Mostar 4 (BiH) 

o BETO Hungrana (Mađarska) 

o MMS (Bugarska) 

 Domaće tržište: 

o SE Črnkovci 

o SE Dugopolje 

o TS Primošten 

o TS Zdenčina 

o TS Đakovo 

o EVP Andrijevci 

o Željeznička infrastruktura na dionici Hrvatski Leskovac - Karlovac 

U cilju efikasnijeg iskorištavanja potencijalnih prilika na domaćem i inozemnim tržištima kojih je nažalost 

značajno manje zbog otežanog poslovnog okruženja koji je  posljedica rata u Ukrajini, Uprava KET-a i dalje 

nastavlja poduzimati sljedeće korake: 

 intenziviranje istraživanja tržišta diljem svijeta i pojačanog nuđenja u inozemstvu; 

 pronalazak novih snažnih inozemnih partnera za velike elektroenergetske projekte na 

globalnom tržištu; 

 pronalazak novih tržišnih niša i razvojnih potencijala u elektroenergetici u smjeru zelene i 

obnovljive energije; 

 provođenje mjera dodatne kontrole troškova poslovanja i povećanja efikasnosti 

zaposlenika kroz plansko upravljanje internim resursima.  

U okviru marketinških aktivnosti KET je i ove godine aktivno sudjelovao na stručnim skupovima, 

savjetovanjima (CIGRE, CIRED), sajmovima te stručnim prezentacijama u zemlji i svijetu. Već standardno, 

odgovarajuća pozornost bila je posvećena obrazovanju i školovanju zaposlenika KET-a kroz pohađanje 

stručnih seminara i programa edukacije (Javna nabava, FIDIC pravila,  stručna usavršavanja u organizaciji 

Komore elektroinženjera i sl.), interne seminare, informatičko obrazovanje, tečajeve stranih jezika, 

stipendiranje, financiranje magistarskih i doktorskih studija te specijalističkog obrazovanja. 
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Unatoč složenoj situaciji i rastućim društvenim, kulturološkim, humanitarnim i ekonomskim izazovima koji 

su se javili još u doba pandemije te su dodatno pojačani ratom u Ukrajini, a svjestan svoje društvene 

odgovornosti kao i u godinama do sada, KET je bio donator (sponzor) različitih akcija i događaja 

humanitarnog karaktera kako bi unaprijedio društvenu zajednicu u kojoj djeluje, pomogao svim unutarnjim 

i vanjskim dionicima unutar granica koje dopušta financijska i tržišna situacija te pritom promovirao vlastite 

društvene vrijednosti.  

 

5 Tržišna pozicija 

Tijekom proteklih godina, a jednako tako i u 2023., KET je stečenu poziciju vodeće regionalne inženjering 

tvrtke u elektroenergetskom sektoru uspješno zadržao te stvorio pretpostavke za osiguranje takve tržišne 

situacije i u narednim godinama iako su izazovi svake godine sve izraženiji. U svrhu zadržavanja vodeće 

pozicije KET je u 2023. godine snosio značajno povećanje troška od strane dobavljača, a čiju nadoknadu 

od strane krajnjeg kupca još nije dobio ili mu je aktualnim zakonom to onemogućeno. Nakon ranijeg 

pripajanja KMI-a i akvizicija Telenerg-Inženjeringa i INK Projekta, KET je osigurao vrijedne interne 

operativne resurse te smanjio ovisnost o dobavljačima na domaćem i stranom tržištu. KET planira i provodi 

nove akvizicije kako bi dodatno proširio opseg inženjering usluga koje može samostalno ponuditi i paralelno 

izvršavati s visokom kvalitetom. Iako je konkurencija iz godine u godinu sve izraženija dolaskom inozemnih 

konkurenata i stvaranjem/rastom novih manjih privatnih domaćih poduzeća, pozicija KET-a kao vodećeg 

inženjering poduzeća nije ugrožena. Ugovaranjem nekoliko kapitalnih projekata na domaćem i izvoznim 

tržištima (uglavnom EU tržišta) u 2024. godini osigurat će se zadržavanje takve tržišne pozicije i za naredno 

razdoblje.   

Osim na području klasične elektroenergetike, KET nastoji i dalje osigurati i značajan udio pa i rast u 

gospodarskim granama kao što su: obnovljivi izvori energije (sunčane elektrane i vjetroelektrane) i  

željeznice (željeznička infrastruktura i prometno upravljački sustavi). Kod željezničke infrastrukture u 2024. 

godini očekuje se stabilizacija dominantne tržišne pozicije na domaćem tržištu s pokretanjem određenih 

projekata koji su u pripremi ili pred pokretanjem aktivnosti, uz ostvarivanje vrijednih referenci za izlazak i 

na inozemna tržišta (ponajprije zemalja u okruženju poput Albanije, BiH i Sjeverne Makedonije).  

Svakako treba napomenuti da odabir inozemnih tržišta za nastupne i ponudbene aktivnosti ovisi o poslovnoj 

i općoj stabilnosti tržišta, tržišnoj poziciji renomiranih svjetskih poduzeća elektroenergetskog sektora i 

postojanju snažnih lokalnih inženjerskih poduzeća na tim tržištima.  
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6 Financijski rezultati 

Prihodi od prodaje: EUR'000 

Prihodi od prodaje u zemlji 99.888 

Prihodi od prodaje u inozemstvu                         35.998 

Ukupno 135.886 

Ostali poslovni prihodi  1.143 

Financijski prihodi 31 

Ukupno prihodi 137.060 

  

Materijalni troškovi 121.220 

Rezerviranja troškova i rizika (678) 

Troškovi osoblja 13.037 

Ostali troškovi poslovanja, amortizacija, ispravak 
vrijednosti 

5.353 

Financijski rashodi 486 

Ukupno rashodi 139.418 

  

 

Bilanca stanja na dan 31. prosinca 2023. iznosi 97.304 tisuća eura, a od toga iznosa u aktivi 

kratkotrajna imovina iznosi 89.799 tisuća eura, a u pasivi ukupne kratkoročne obveze iznose 76.099 

tisuća eura. 

Stanje novca i novčanih ekvivalenata na kraju razdoblja iznosilo je 4.238 tisuća eura. 

7 Izvješće o radu podružnica i društava u vlasništvu KET-a 

KET je za potrebe poslovanja u proteklim godinama registrirao više podružnica u inozemstvu.  

KET je tijekom 2023. za realizaciju lokalnih radova na ugovorenim projektima te za potrebe nuđenja 

obavljao aktivnosti putem deset podružnica u inozemstvu: 

 podružnica Švedska.   

 podružnica Bugarska, 

 podružnica u Sjevernoj Makedoniji, 

 podružnica u Albaniji, 

 podružnica u Keniji, 

 podružnica u Tanzaniji, 

 podružnica na Kosovu, 

 podružnica u Alžiru, 

 podružnica u BiH (Bijeljina), 

 podružnica BiH (Mostar), 
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KET dodatno ima dvije podružnice koje nisu aktivne: 

 podružnica u Kurdistanu, 

 podružnica na Islandu. 

Općenito o podružnicama Društva 

 

Podružnice su registrirane sukladno pozitivnim propisima zemlje u kojoj se obavlja djelatnost i u 

potpunosti posluju po lokalnim propisima i međunarodnim računovodstvenim standardima. 

Financijski izvještaji Društva uključuju u cijelosti ključne financijske izvještaje podružnica. 

KONČAR - Obnovljivi izvori d.o.o. 
 

KET i dalje posjeduje vlasnički udio (8,75%) u društvu KONČAR – Obnovljivi izvori d.o.o. u ukupnom 

iznosu od 550 tisuća eura.  

 

8 Dionice 

Tijekom 2021. godine KET je prešao iz dioničkog društva u društvo ograničene odgovornosti, a temeljni 

kapital KET-a jednak je onom nakon pripajanja društva Končar – Montažni inženjering d.o.o.  te iznosi 

u nominalnoj vrijednosti 8.123.000 eura.  

Društvo je u 100% vlasništvu KONČAR - Elektroindustrije d.d. Zagreb., a u 100% vlasništvu KET-a su 

Telenerg-Inženjering d.o.o. i INK Projekt d.o.o. iz Zagreba.  

 

9 Investicije 

Ostvarene investicije u 2023. su: 

 Dugotrajna materijalna imovina - informatička oprema, ispitna i mjerna oprema, uređenje 

poslovnih prostora, uredska oprema i transportna sredstva u iznosu od 761 tisuća eura. 

 Dugotrajna nematerijalna imovina – ulaganja u softvere, licence, te razvoj u iznosu od 182 

tisuće eura. 
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10 Razvoj proizvoda, proizvodnje i inoviranje 

 

U Grupi KONČAR postoji koncept zajedničkog razvoja po strateškim područjima. KET je sudionik u 

razvoju na strateškim područjima: 

 obnovljivi izvori energije; 

 proizvodnja električne energije; 

 transformatorske stanice i dispečerski centri; 

 željeznička infrastruktura. 

Pored toga su u strateškim područjima definirani kratkoročni, srednjoročni i dugoročni razvojni planovi. 

U kratkoročnim razvojnim planovima KET sudjeluje kroz pružanje informacija o stanju i kretanju na 

tržištima. U srednjoročnim razvojnim planovima KET sudjeluje kroz definiranje složenih proizvoda 

temeljenih na postojećim tehnološkim rješenjima u cilju povećanja prodaje postojećih proizvoda te 

pomaže pri definiranju tehničkih unaprjeđenja postojećih proizvoda.  

U dugoročnim razvojnim planovima KET sudjeluju kroz razmatranje mogućnosti primjene novih 

tehnoloških rješenja u složenim proizvodima kroz: 

 usvajanje i primjenu dostupnih novih tehnologija; 

 okvirno definiranje tehničkih zahtjeva za nova rješenja. 

Svi planirani razvojni projekti i razvojni projekti u tijeku mogu se svrstati pod jedno ili više strateških 

područja. U sljedećem razdoblju KET planira, u koordinaciji s drugim društvima unutar Grupe, razvojne 

projekte koji su: 

 razvojni projekti na području sustava upravljanja TS/CDU; 

 razvoj / usvajanje tehnologije automatizacije i upravljanja u HE; 

 razvoj sustava osiguranja željezničko-cestovnih prijelaza. 

Provedba plana razvoja ovisi o: 

 potrebama Grupe KONČAR, 

 potrebama ključnih tržišta i KET-a. 



 

IZVJEŠĆE POSLOVODSTVA 

 

11 
 

11 Ljudski potencijali  

S krajem 2023. u KET-u je 365 zaposlenih od čega je 229 VSS/VŠS/DR.SC./MR.SC., a prosječna dob 

zaposlenih je 42 godine. 

 

Pri novim zapošljavanjima kontinuirano se vodi briga o pomlađivanju društva tako da većinu novozaposlenih 

čine mlađi zaposlenici. U sklopu programa privlačenja talenata KET i dalje održava kvalitetnu suradnju s 

fakultetima i sudjeluje na studentskim manifestacijama, uz nastavak već dosadašnje prakse stipendiranja 

studenata. Kao i ostala privatna i javna društva u Hrvatskoj, tako se i KET bori s pronalaskom adekvatnih 

resursa na domaćem, ali i stranim tržištima što predstavlja sve veći izazov u današnjem poslovanju. 

Smatramo da je pronalazak i privlačenje resursa, od terenskih djelatnika pa do inženjera voditelja projekata, 

u energetskom sektoru već sada jedna od ključnih tema top menadžmenta.  

12 Sustavi upravljanja 

KET je uspostavio, dokumentirao, primijenio, održava i unaprjeđuje Sustav upravljanja kvalitetom, Sustav 

upravljanja okolišem, Sustav upravljanja zdravljem i sigurnošću na radu, Sustav upravljanja informacijskom 

sigurnošću te Sustav upravljanja energijom - sukladno zahtjevima svih primjenjivih normi i propisa. 

 

Tijekom 2023. godine uspješno su potvrđeni svi radnije dobiveni certifikati nadzornim ili recertifikacijskim 

auditom od strane vanjskih kuća: 

 

 ISO 9001:2015 Sustav upravljanja kvalitetom (Bureau Veritas);                           

 ISO 14001:2015 Sustav upravljanja okolišem (Bureau Veritas);                           

 ISO 27001:2013 Sustav upravljanja informacijskom sigurnosti (ISMS) (Bureau Veritas);                           

 ISO 45001:2018 Sustav upravljanja zdravljem i sigurnošću na radu (Bureau Veritas);                          

 ISO 50001:2018 Sustav upravljanja energijom (TÜV Austria);                               

 SCCp:2011 Sustav zaštite zdravlja i sigurnosti prema SCCp - “Safety Certificat for Contractors'' (TÜV 

Austria).                               

13  Odnos prema društvenoj okolini 

Cilj KET-a je zajedno s dionicima u društvenoj zajednici unaprijediti društvo u cjelini te osigurati održivost 

poslovanja KET-a, ali i ekonomske, kulturne i društvene ravnoteže na način da:   

 osigura sigurne i zadovoljavajuće radne uvjete za svoje zaposlenike te im pruži pomoć u 

rješavanju njihovih životnih problema vezanih uz inflatorne i energetske šokove; 

 dostavi sve potrebne podatke državnim tijelima i javnosti o svojim aktivnostima gdje postoji 

obaveza u skladu sa zakonom, ugovorom, drugim pravnim aktom, dobrim poslovnim 

običajima ili opravdanim javnim interesom; 

 poštuje  svako osobno opredjeljenje i angažiranost zaposlenika koje ne predstavlja sukob 

osobnih ili profesionalnih interesa; 
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 potiče i honorira stjecanje dodatnih znanja i unaprjeđenja socijalnih vještina svojih 

zaposlenika; 

 promovira i podržava sve aktivnosti koje pridonose stvaranju pozitivne slike o Grupi 

KONČAR u široj društvenoj zajednici te pridonose sinergiji unutar Grupe KONČAR; 

 aktivno djeluje  u stručnim i drugim udrugama od značaja za Republiku Hrvatsku koje 

promoviraju djelatnosti kojima se bavi KET ili su općenito od interesa za razvoj hrvatskog 

gospodarstva (CIGRE, CIRED, HKIE i sl.); 

 nastoji pomagati (materijalno i kadrovski) u okviru svojih raspoloživih mogućnosti aktivnosti 

koje pridonose boljitku šire društvene zajednice kako u domovini tako i u inozemstvu. 

14 Strategija daljnjeg razvoja 

Cilj KET-a je osigurati dugoročno uspješno i profitabilno poslovanje društva i inženjering djelatnosti unutar 

Grupe stalnim ulaganjem u razvoj postojećih i gradnjom novih kompetencija u prodaji i realizaciji projekata, 

ali i kontinuiranom prisutnošću i jačanjem pozicije na globalnom tržištu uz dinamičku prilagodbu tržišnim 

okolnostima te zadovoljavanje potreba kupaca.  

Osnovni kriterij za kvalitetu je zadovoljstvo kupaca i drugih ključnih dionika pa slijedom toga KET svakim 

novim projektom nastoji opravdati ukazano povjerenje i izboriti referencu, ali i preporuku za naredne 

poslove. Pri tome, KET-ovi zaposlenici i menadžment nastoje savladavati nova znanja koja će KET-u i 

partnerima iz Grupe KONČAR omogućiti da obveze u sljedećim projektima izvršavaju efikasnije i brže te 

time uklone određene prepreke ulaska u nova poslovna područja i tržišta.  

Ostvarenje ovih ciljeva KET će postići isključivo dobrom organiziranošću, trajnim školovanjem i brigom za 

poslovni te privatni probitak svojih zaposlenika, ali i kvalitetnim i dugoročnim partnerstvom s renomiranim 

poslovnim i znanstvenim institucijama iz zemlje i inozemstva.  

S obzirom na poslovanje KET-a u proteklom razdoblju, ali i postavljene ciljeve u petogodišnjem strateškom 

planu, za naredno razdoblje orijentacija menadžmenta i zaposlenika ostaje na: 

 povećanju razine nuđenja, ponajprije u izvozu, kroz aktivniji pristup nuđenjima i efikasnija 

partnerstva s partnerima izvan i unutar Grupe KONČAR, a na unaprijed odabranim 

europskim i svjetskim tržištima; 

 širenju područja djelovanja i jačanju pozicije u željezničkoj infrastrukturi i obnovljivim 

izvorima energije; 

 zadržavanju uloge vodećeg inženjeringa u zemlji, ali i zemljama u okruženju; 

 stabilnom financijskom poslovanju koje će omogućiti i veće stope profitabilnosti; 

 kontinuiranom stručnom osposobljavanju, obrazovanju i usavršavanju djelatnika KET-a, 

ali i postupnom pomlađivanju kadra na svim razinama. 
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Mišljenje  

Obavili smo reviziju financijskih izvještaja društva KONČAR – INŽENJERING d.o.o. za proizvodnju i usluge („Društvo“), 
koji obuhvaćaju izvještaj o financijskom položaju  na 31. prosinca 2023. godine te izvještaje o sveobuhvatnoj dobiti, 
promjenama glavnice i novčanom toku za tada završenu godinu, kao i bilješke koje sadrže značajne računovodstvene 
politike i ostala pojašnjenja (u nastavku „financijski izvještaji“).    

Prema našem mišljenju, priloženi financijski izvještaji istinito i fer prikazuju financijski položaj Društva na dan 31. 
prosinca 2023. godine, njegovu financijsku uspješnost i njegove novčane tokove za godinu koja je tada završila, 
sukladno Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja usvojenim od strane Europske unije („EU MSFI“).  

Osnova za izražavanje mišljenja  

Obavili smo našu reviziju u skladu s Međunarodnim revizijskim standardima. Naše odgovornosti, u skladu s tim 
standardima, podrobnije su opisane u našem izvješću neovisnog revizora u odjeljku Odgovornosti revizora za reviziju 
financijskih izvještaja. Neovisni smo od Društva u skladu s etičkim zahtjevima koji su relevantni za našu reviziju 
financijskih izvještaja u Hrvatskoj i ispunili smo naše ostale etičke odgovornosti u skladu s tim zahtjevima. Uvjereni 
smo da su nam pribavljeni revizijski dokazi dostatni i primjereni te da čine odgovarajuću osnovu za potrebe 
izražavanja našeg mišljenja.  

Ostale informacije 

Uprava je odgovorna za ostale informacije. Ostale informacije uključuju Izvješće poslovodstva koje je sastavni dio 
Godišnjeg izvješća Društva, ali ne uključuju financijske izvještaje niti naše izvješće o reviziji financijskih izvještaja.  

Naše mišljenje na financijske izvještaje ne odnosi se na ostale informacije te ne izražavamo uvjerenje bilo koje vrste 
na ostale informacije, osim ako to nije izričito navedeno u našem izvješću. 

U vezi s našom revizijom financijskih izvještaja, odgovornost nam je pročitati ostale informacije te pri tome 
razmotriti jesu li ostale informacije značajno nekonzistentne s financijskim izvještajima ili saznanjima koja smo 
prikupili tijekom revizije, kao i čine li se, na neki drugi način, značajno pogrešno iskazane. 

Vezano za Izvješće poslovodstva, također smo proveli procedure koje su zahtijevane hrvatskim Zakonom o 
računovodstvu („Zakon o računovodstvu“). Ove procedure uključuju razmatranje je li Izvješće poslovodstva 
pripremljeno u skladu s člankom 21. Zakona o računovodstvu.  

Na osnovi procedura čije je provođenje zahtijevano kao dio naše revizije financijskih izvještaja te gore navedenih 
procedura, prema našem mišljenju:  

 Informacije sadržane u Izvješću poslovodstva za financijsku godinu za koji su pripremljeni financijski 
izvještaji, konzistentne su, u svim značajnim odrednicama, s financijskim izvještajima; 

 Izvješće poslovodstva pripremljeno je, u svim značajnim odrednicama, u skladu s člankom 21. Zakona o 
računovodstvu;   

Nadalje, uzevši u obzir poznavanje i razumijevanje Društva te okruženja u kojem ono posluje, a koje smo stekli 
tijekom naše revizije, dužnost nam je izvijestiti jesmo li identificirali značajno pogrešne iskaze u Izvješću 
poslovodstva. U vezi s tim, nemamo ništa za izvijestiti. 
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Odgovornosti Uprave i onih koji su zaduženi za nadzor za financijske izvještaje  

Uprava je odgovorna za sastavljanje financijskih izvještaja koji daju istinit i fer prikaz u skladu s EU MSFI te za one 
interne kontrole za koje Uprava odredi da su potrebne, kako bi se omogućilo sastavljanje financijskih izvještaja, bez 
značajnog pogrešnog prikaza uslijed prijevare ili pogreške.  

U sastavljanju financijskih izvještaja, Uprava je odgovorna za procjenjivanje sposobnosti Društva da nastavi s 
vremenski neograničenim poslovanjem te objavljivanje, ako je primjenjivo, pitanja povezanih s vremenski 
neograničenim poslovanjem i korištenjem računovodstvene osnove utemeljene na vremenskoj neograničenosti 
poslovanja, osim u onim slučajevima kada Uprava namjerava likvidirati Društvo, prekinuti poslovanje ili nema realne 
alternative nego da to učini.  

Oni koji su zaduženi za nadzor, odgovorni su za nadziranje procesa financijskog izvještavanja, uspostavljenog od 
strane Društva. 

Odgovornosti revizora za reviziju financijskih izvještaja  

Naši su ciljevi steći razumno uvjerenje o tome jesu li financijski izvještaji, kao cjelina, bez značajno pogrešnog iskaza 
uslijed prijevare ili pogreške te izdati izvješće neovisnog revizora koje uključuje naše mišljenje. Razumno uvjerenje je 
visoka razina uvjerenja, ali nije garancija da će revizija obavljena u skladu s Međunarodnim revizijskim standardima 
uvijek otkriti postojanje značajno pogrešnih iskaza. Pogrešni iskazi mogu nastati uslijed prijevare ili pogreške, a 
smatraju se značajnim, ako se razumno može očekivati da bi, pojedinačno ili  zbrojeni s drugim pogrešnim iskazima, 
utjecali na ekonomske odluke korisnika financijskih izvještaja, donesene na osnovi ovih financijskih izvještaja.  

Kao sastavni dio revizije u skladu s Međunarodnim revizijskim standardima, donosimo profesionalne prosudbe i 
održavamo profesionalni skepticizam tijekom revizije. Mi također: 

 prepoznajemo i procjenjujemo rizike značajno pogrešnog iskaza financijskih izvještaja, zbog prijevare ili 
pogreške; oblikujemo i obavljamo revizijske postupke kao odgovor na te rizike i pribavljamo revizijske 
dokaze koji su dostatni i primjereni kako bi osigurali osnovu za donošenje našeg mišljenja. Rizik 
neotkrivanja značajno pogrešnog iskaza nastalog uslijed prijevare, veći je od rizika neotkrivanja onog 
nastalog uslijed pogreške, budući da prijevara može uključiti tajne sporazume, krivotvorenje, namjerno 
ispuštanje, pogrešno prikazivanje ili zaobilaženje internih kontrola.  

 stječemo razumijevanje internih kontrola relevantnih za reviziju kako bismo oblikovali revizijske postupke 
koji su primjereni u danim okolnostima, ali ne i u svrhu izražavanja mišljenja o učinkovitosti internih 
kontrola Društva.  

 ocjenjujemo primjerenost korištenih računovodstvenih politika i razumnost računovodstvenih procjena i 
povezanih objava od strane Uprave.  
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Odgovornosti revizora za reviziju financijskih izvještaja (nastavak) 

 donosimo zaključak o primjerenosti korištenja pretpostavke vremenske neograničenosti poslovanja od
strane Uprave te, temeljeno na pribavljenim revizijskim dokazima, zaključujemo o tome postoji li značajna
neizvjesnost u vezi s događajima ili okolnostima koji mogu stvarati značajnu sumnju u sposobnost Društva
da nastavi s vremenski neograničenim poslovanjem. Ukoliko zaključimo da postoji značajna neizvjesnost,
od nas se zahtijeva da skrenemo pozornost u našem izvješću neovisnog revizora na povezane objave u
financijskim izvještajima ili, ako takve objave nisu odgovarajuće, da modificiramo naše mišljenje. Naši
zaključci temelje se na revizijskim dokazima pribavljenim do datuma izdavanja našeg izvješća neovisnog
revizora. Međutim, budući događaji ili uvjeti mogu uzrokovati da Društvo ne bude u mogućnosti nastaviti s
vremenski neograničenim poslovanjem.

 ocjenjujemo cjelokupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj financijskih izvještaja, uključujući i objave te
razmatramo odražavaju li financijski izvještaji transakcije i događaje na kojima su zasnovani na način kako
bi se postigla fer prezentacija.

Komuniciramo s onima koji su zaduženi za nadzor u vezi s, između ostalog, planiranim djelokrugom i vremenskim 
rasporedom revizije i važnim revizijskim nalazima, uključujući i one u vezi sa značajnim nedostacima u internim 
kontrolama, koji su otkriveni tijekom naše revizije. 

KPMG Croatia d.o.o. za reviziju 29. ožujka 2024.
Hrvatski ovlašteni revizori       
Eurotower, 17. kat  
Ivana Lučića 2a  

10000 Zagreb   Igor Gošek 

Hrvatska  Član Uprave, Hrvatski ovlašteni revizor 
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 Bilješka 
2023. 

 
2022. 

EUR’000 EUR’000 
     

Prihodi od prodaje 4 135.886  125.980 

Ostali poslovni prihodi 5 1.143  296 

Poslovni prihodi   137.029  126.276 
     

Troškovi materijala, energije prodane robe i 

usluga 
6 (121.220)  (104.837) 

Troškovi osoblja 7 (13.037)  (12.871) 

Amortizacija 8 (926)  (848) 

Ostali troškovi 9 (3.849)  (3.742) 

Umanjenja vrijednosti 10 (578)  (1.366) 

Rezerviranja 23 678  (50) 

Poslovni rashodi  (138.932)  (123.714) 
      

Dobit/ (Gubitak) iz osnovne djelatnosti  (1.903)  2.562 
     

Financijski prihodi 11 31  2 

Financijski rashodi 12 (486)  (485) 

Neto financijski rezultat  (455)  (483) 

      

Dobit/ (Gubitak) prije oporezivanja  (2.358)  2.079 
     

Porez na dobit 13 260  (1.056) 
      

DOBIT/ (GUBITAK) RAZDOBLJA  (2.098)  1.023 
     

Ostala sveobuhvatna dobit     
      

SVEOBUHVATNA DOBIT/ (GUBITAK) ZA 

GODINU 
 (2.098)  1.023 

     
 

 
 

Bilješke koje slijede čine sastavni dio ovih financijskih izvještaja 
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 Bilješka 

31. prosinca 

2023. 

EUR’000 

31. prosinca 

2022. 

EUR’000 

IMOVINA    

Dugotrajna imovina    

Nematerijalna imovina   14a) 338 237 

Nekretnine, postrojenja i oprema 14b) 2.077 1.640 

Imovina s pravom uporabe 15 2.239 682 

Ulaganja u ovisna i pridružena društva 16 1.663 553 

Ostala dugoročna potraživanja  900 900 

Ostala financijska imovina 16 28 1.033 

Odgođena porezna imovina 13 260  

Kratkotrajna imovina  7.505 5.045 

    

Zalihe 17 1.488 1.950 

Zajmovi i potraživanja  18 58.423 46.294 

Ugovorna imovina 19 24.935 17.139 

Potraživanja za više plaćeni porez na dobit  705 - 

Financijska imovina 20 10 1.704 

Novac i novčani ekvivalenti 21 4.238 3.916 

  89.799  71.003 

UKUPNA IMOVINA  97.304  76.048 

KAPITAL I OBVEZE    

Temeljni kapital  8.123 8.123 

Zakonske rezerve  1.030 1.030 

Statutarne rezerve  3.341 3.341 

Ostale rezerve  3.608 3.608 

Zadržana dobit  115 2.724 

KAPITAL I REZERVE 22 16.217 18.826 

Dugoročne obveze    

Rezerviranja za troškove u jamstvenim rokovima 23 2.966 3.598 

Rezerviranja za mirovine, otpremnine i slične obveze 23 203 200 

Rezerviranja za troškove sudskih sporova 23 - 461 

Obveze po najmu 24 1.819 144 

  4.988 4.403 

Kratkoročne obveze    

Obveze prema dobavljačima i ostale obveze 25 45.278 37.774 

Obveze po najmu i ostale financijske obveze 24 21.975 5.170 

Ugovorne obveze 19 7.226 8.314 

Obveze za porez na dobit  -  353 

Kratkoročna rezerviranja 23 1.620 1.208 

  76.099 52.819 
     

Ukupne obveze  81.087 57.222 

UKUPNO KAPITAL I OBVEZE  97.304  76.048 

Bilješke koje slijede čine sastavni dio ovih financijskih izvještaja 
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 Bilješka 
2023. 

 
2022. 

EUR’000 EUR’000 

Novčani tokovi od poslovnih aktivnosti    

Novčani primici od kupaca  92.981  99.080 

Novčani primici od osiguranja za naknadu šteta  120  22 

Novčani primici s osnove povrata poreza  3.642  3.415 

Novčani izdaci dobavljačima  (73.897)  (64.071) 

Novčani izdaci za zaposlene  (12.577)  (11.886) 

Novčani izdaci za osiguranje za naknade šteta  (523)  (672) 

Ostali novčani primici i izdaci   (1.894)  (3.677) 

Novac iz poslovanja  7.851  22.211 

Ostali novčani izdaci za kamate  (28)  (25) 

Plaćeni porez na dobit  (1.038)  (741) 

Neto novčani tokovi od poslovnih aktivnosti  6.785  21.445 

Novčani tokovi od investicijskih aktivnosti   

Novčani primici od prodaje dugotrajne nematerijalne i 

materijalne imovine 
 13  4 

Primici od kamata  14  1 

Novčani primici od dividendi  17  - 

Novčani primici s osnove povrata depozita  3.400  1.903 

Ostali novčani primici  7  64 

Novčani izdaci s osnove danih depozita  (1.700)  (2.510) 

Ostali novčani izdaci od investicijskih aktivnosti  (2)  (9) 

Novčani izdaci za kupnju dugotrajne nematerijalne i 

materijalne imovine 
 (923)  (428) 

Novčani izdaci za stjecanje ovisnog društva  (105)  - 

Neto novčani tokovi od investicijskih aktivnosti  721  (975) 

Novčani tokovi od financijskih aktivnosti   

Novčani izdaci za dividendu 22 (511)  (1.175) 

Ostali novčani primici od financijskih aktivnosti  -  343 

Plaćanja obveza po najmu za glavnicu 15 (442)  (370) 

Ostali novčani izdaci od financijskih aktivnosti  (6.231)  (16.686) 

Neto novčani tokovi od financijskih aktivnosti  (7.184)  (17.888) 

Neto smanjenje novca i novčanih ekvivalenata  322  2.582 

Novac i novčani ekvivalenti na početku razdoblja  3.916  1.334 

Novac i novčani ekvivalenti na kraju razdoblja 21 4.238  3.916 
 

Bilješke koje slijede čine sastavni dio ovih financijskih izvještaja
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Upisani Zakonske 
rezerve 

Statutarne 
rezerve 

Ostale 
rezerve 

Zadržana 
dobit 

Ukupno 
kapital i 
rezerve kapital 

EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 

       

Na dan 1. siječnja 2022. 8.123 1.030 3.341 3.525 2.959 18.978 

Dobit razdoblja - - - - 1.023 1.023 

Ukupna sveobuhvatna dobit za godinu - - - - 1.023 1.023 

       

Transakcije sa vlasnicima:       

Prijenos u rezerve po  
godišnjem rasporedu 

- - - 83 (83) - 

Dividende - - - - (1.175) (1.175) 

             

Na dan 31. prosinca 2022. 8.123 1.030 3.341 3.608 2.724 18.826 

Dobit (Gubitak) razdoblja - - - - (2.098) (2.098) 

Ukupna sveobuhvatna dobit za godinu - - - - (2.098) (2.098) 

       

Transakcije sa vlasnicima:       

Dividende - - - - (511) (511) 

       

Na dan 31. prosinca 2023. 8.123 1.030 3.341 3.608 115 16.217 
 

 
Bilješke koje slijede čine sastavni dio ovih financijskih izvještaja 
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1. Opće informacije o Društvu 

Končar - Inženjering d.o.o. za proizvodnju i usluge, Zagreb, Fallerovo šetalište 22, ("Društvo") je ovisno 

društvo u Grupi Končar – Elektroindustrija („Grupa“) u kojoj je krajnja matica društvo Končar - 

Elektroindustrija d.d., Zagreb, Fallerovo šetalište 22, te se bavi arhitektonskim djelatnostima i 

inženjerstvom, te s njima povezanim tehničkim savjetovanjem. 

Društvo ima podružnice (branch) u Albaniji, Sjevernoj Makedoniji, Kosovu, Keniji, Tanzaniji, Bugarskoj, 

Bosni i Hercegovini (Mostar i Bijeljina), Švedskoj i Alžiru. Financijski izvještaji Društva uključuju 

financijske podatke podružnica.  

Na dan 31. prosinca 2023. godine Društvo je imalo 365 zaposlenika, dok je na dan 31. prosinca 2022. 

godine imalo 373 zaposlenika.  

Struktura zaposlenih je, kako slijedi: 

 31. prosinca 2023.  31. prosinca 2022. 

Doktori znanosti 6  6 

Magistri znanosti 7  8 

VSS 176  177 

VŠS 40  41 

VKV 2  2 

SSS 125  129 

KV 9  9 

NKV -  1 

Ukupno 365  373 

Članovi Nadzornog odbora 

Gordan Kolak, predsjednik 

Ivan Bahun, zamjenik predsjednika 

Josip Lasić, član 

Božidar Poldrugač, član 

Robert Preložiček, član 

 

Članovi uprave 

Željko Tukša, predsjednik, zastupa Društvo pojedinačno i samostalno 

Ivan Tomšić, član, zastupa Društvo pojedinačno i samostalno 

Gordan Planinić, član, zastupa Društvo pojedinačno i samostalno 

Iznos naknade članovima Uprave i Nadzornog odbora Društva je prikazan u bilješkama 28. i 7. uz 

financijske izvještaje. 
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2. Sažetak značajnih računovodstvenih politika 

Osnovne računovodstvene politike korištene u pripremi ovih financijskih izvještaja obrazložene su u 

nastavku. Ove računovodstvene politike dosljedno su primjenjivane za sva razdoblja uključena u ove 

izvještaje, osim ako nije drugačije navedeno. 

Osnova pripreme 

Financijski izvještaji Društva su sastavljeni u skladu sa zakonskim zahtjevima u Republici Hrvatskoj i 

Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja usvojenim u Europskoj uniji (MSFI). 

Financijski izvještaji su pripremljeni po načelu povijesnog troška, izuzev određenih financijskih 

instrumenata koji su iskazani po fer vrijednosti. Financijski izvještaji sastavljeni su po načelu nastanka 

događaja pod pretpostavkom neograničenog nastavka poslovanja. 

Sastavljanje financijskih izvještaja sukladno Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja 

(MSFI) zahtijeva upotrebu određenih ključnih računovodstvenih procjena. Također se od Uprave 

zahtijeva da se služi prosudbama u procesu primjene računovodstvenih politika Društva. Područja koja 

uključuju viši stupanj prosudbe ili složenosti, odnosno područja gdje su pretpostavke i procjene značajne 

za financijske izvještaje prikazana su u bilješci 3. 

Društvo ne objavljuje konsolidirane financijske izvještaje Društva i ovisnih te pridruženih društava budući 

da konsolidirane financijske izvještaje objavljuje krajnji vlasnik Društva, društvo Končar Elektroindustrija 

d.d., Zagreb čijim se dionicama trguje na Zagrebačkoj burzi. 

Promjena funkcionalne i prezentacijske valute 

Stavke uključene u financijski izvještaj Društva iskazane su u valuti primarnog gospodarskog okruženja 

u kojem Društvo posluje (funkcionalna valuta). Financijski izvještaji Društva sastavljeni su u euru kao 

mjernoj, odnosno izvještajnoj valuti Društva. 

Obzirom da je Republika Hrvatska od 1. siječnja 2023. godine sukladno Zakonu o uvođenju eura kao 

službene valute u Republici Hrvatskoj, uvela euro kao službenu valutu, Društvo je za potrebe pripreme 

financijskih izvještaja za godinu završenu 31. prosinca 2023. godine, promijenilo prezentacijsku valutu 

iz kuna u eure, te su financijski izvještaji za godinu završenu 31. prosinca 2023. godine prvi put 

pripremljeni u eurima, zaokruženo na najbližu tisuću (ukoliko je primjenjivo). Euro je od 1. siječnja 2023. 

godine također i funkcijska valuta Društva (do 1. siječnja 2023. godine to je bila kuna). S tim u vezi, za 

pretvorbu usporednih podataka korišten je tečaj 7,53450 kuna za euro. 

Iako promjena prezentacijske valute u financijskim izvještajima predstavlja promjenu računovodstvene 

politike koja zahtijeva retroaktivnu primjenu, Društvo nije objavilo treću bilancu u financijskim izvještajima 

za godinu završenu 31. prosinca 2023. godine sukladno Međunarodnom računovodstvenom standardu 

8 (MRS) Računovodstvene politike, promjene računovodstvenih procjena i pogreške, obzirom da je 

utvrdilo da promjena  prezentacijske valute nema značajan utjecaj na financijske izvještaje Društva, zbog 

stabilnog tečaja HRK/EUR zadnjih nekoliko godina. 
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2. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 

a) Priznavanje prihoda 

MSFI 15 primjenjiv je s ograničenim izuzecima na sve prihode nastale iz ugovora sa svojim kupcima. 

MSFI 15 je ustanovio model od 5 koraka za prihode nastale iz ugovora s kupcima i zahtijeva da prihodi 

budu priznati u iznosu koji održava vrijednost na koju Društvo ima pravo u zamjenu za prenesena dobra 

ili usluge kupcima. 

MSFI 15 također zahtijeva upotrebu prosudbe, uzimajući u obzir sve važne činjenice i okolnosti koje 

primjenjuje na svaki korak u modelu za prihode nastale iz ugovora s kupcima. Standard također 

specificira računovodstvo inkrementalnih troškova za pribavu ugovora kao i troškova ugovora koji su 

neophodni za izvršenje ugovora. 

Društvo priznaje prihode s osnove: 

 Izgradnje i rekonstrukcija objekata za proizvodnju električne energije 

 Izgradnje i rekonstrukcija objekata za prijenos i distribuciju 

 Željezničke infrastrukture i sustava 

 Usluga IT održavanja i podrške 

Društvo priznaje prihode kad je kontrola nad određenom robom ili uslugom prenesena na kupca, 

odnosno kad kupac stekne pravo upravljanja nad prenesenom robom ili uslugama pod uvjetom da postoji 

sporazum kojim nastaju ostvariva prava i izvršive obveze, te je između ostalog vjerojatna naplata 

naknade uzimajući u obzir kreditnu sposobnost kupaca Društva. Prihod se priznaje u iznosu 

transakcijske cijene koju Društvo očekuje u zamjenu za prijenos obećane robe ili usluga kupcima.  

Obećana naknada uključuje fiksne iznose definirane ugovorom.  

Prihod s osnove ugovora o izgradnji: Društvo priznaje prihode tijekom vremena, ali i u određenom 

trenutku. Metoda mjerenja napretka u pružanju usluga naglašava važnost točnosti procjene u mjerenju 

napretka u izvršavanju obveze i može uključivati procjene u opsegu isporuke i usluga potrebnih za 

ispunjenje ugovorom definiranih obveza. Ove značajne procjene uključuju ukupno procijenjene troškove, 

ukupni procijenjene prihode, ugovorne rizike, uključujući tehničke, političke i regulatorne rizike i druge 

prosudbe. Društvo je odredilo input metodu kao najbolju metodu u  mjerenju napretka u pružanju usluga 

iz razloga što postoji direktna veza između napora društva (ukupno nastali troškovi po projektu) i 

prijenosa usluga na kupca. Ukoliko se prihod priznaje tijekom vremena isto se radi mjerenjem nastalih 

troškova do određenog datuma u odnosu na ukupno očekivane troškove potrebne za izvršenje obveza 

iz ugovora. Osim toga, Društvo procjenjuje hoće li se pojedinačni ugovor nastaviti ili raskinuti, te pritom 

procjenjuje najvjerojatniji scenarij, uzimajući u obzir sve relevantne činjenice i okolnosti vezane za 

ugovor. 
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2. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 

Društvo priznaje i prihode u određenom trenutku za isporuku robe na način da se prihod priznaje kad 

kupac stekne kontrolu na određenom robom, a to je obično nakon isporuke robe kad kupac ima puno 

diskrecijsko pravo nad robom i kad ne postoje neispunjene obveze koje bi mogle utjecati na prihvat robe 

od strane kupca. Isporuka obično nastaje kad je roba dopremljena na dogovorenu lokaciju, a rizik gubitka 

je prenesen na kupca te je kupac prihvatio robu u skladu s ugovornim odredbama, ili su odredbe o 

prihvaćanju robe istekle ili ako društvo ima objektivne dokaze da su svi kriteriji za prihvaćanje ispunjeni.   

Prihodi od usluga: Prihodi se priznaju tijekom vremena na pravocrtnoj osnovi ili kako su usluge 

pružene, odnosno prema mjerenju nastalih troškova do određenog datuma u odnosu na ukupno 

očekivane troškove potrebne za izvršenje obveza iz ugovora, kako je opisano u prethodnom odlomku.  

Prodaja robe: Prihodi se priznaju u trenutku kada kontrola robe prelazi na kupca, obično nakon isporuke 

robe. Fakture se izdaju u tom trenutku i obično se plaća u rokovima definiranim ugovornim odredbama.  

Prihod od licenci kojim se omogućava pravo pristupa intelektualnom vlasništvu, uvjeti plaćanja su 60 

dana od dana izdavanja računa prema ugovornim uvjetima. 

Kada neka od strana u ugovoru s kupcima ispuni svoju obvezu, ugovori s kupcima se u izvještaju o 

financijskom položaju prezentiraju kao ugovorna obveza, ugovorna imovina ili kao potraživanje, ovisno 

o odnosu izvršenja Društva i plaćanja kupca. Ugovorna imovina i obveze se iskazuju kao kratkoročne 

jer su nastale u sklopu normalnog operativnog razdoblja.  

Ugovorna imovina i ugovorne obveze 

Ugovorna obveza se iskazuje kada je kupac platio naknadu, a društvo nije ispunilo ugovornu obvezu 

prijenosom roba ili usluga. 

Ako je društvo izvršilo prijenos robe ili usluga kupcu, a kupac još nije platio naknadu i pravo na naknadu 

nije ničim uvjetovano osim protokom vremena do dospijeća, priznaje se potraživanje od kupca. 

Ugovorna imovina se priznaje ako je pravo na naknadu nečim uvjetovano (npr. izvršenjem neke druge 

obveze). 

Društvo je usvojilo navedeni standard djelomično retroaktivno s datumom primjene 1. siječnja 2018. 

godine, na način da su zadržani iznosi koji se odnose na prethodna razdoblja te su iskazani prema 

prethodnim standardima uz iskazivanje kumulativnog učinka primjene MSFI-ja 15 kao usklađenja 

početnog stanja kapitala s datumom prve primjene standarda. Sukladno ovoj metodi, Društvo je izabralo 

primjenu standarda na sve ugovore koji nisu bili završeni na dan prve primjene.  
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2. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 

b) Primanja zaposlenih 

(i) Doprinosi u obvezni mirovinski fond  

U toku redovnog poslovanja prilikom isplata plaća Društvo u ime svojih zaposlenika koji su članovi 

obveznih mirovinskih fondova obavlja redovita plaćanja doprinosa sukladno zakonu. Obvezni mirovinski 

doprinosi fondovima iskazuju se kao dio troška plaća kada se obračunaju. Društvo nema dodatni 

mirovinski plan te stoga nema nikakvih drugih obveza u svezi s mirovinama zaposlenika. 

(ii) Dugoročna primanja zaposlenih 

Društvo ima obveze prema zaposlenima prilikom prestanka zaposlenja u Društvu (prilikom odlaska u 

mirovinu, otkaza ili dobrovoljnog odlaska). Društvo priznaje obvezu za ova dugoročna primanja radnika 

ravnomjerno u razdoblju u kojem je primanje ostvareno, na temelju stvarnog broja godina radnog staža. 

Obveza za dugoročna primanja radnika mjeri se korištenjem pretpostavki o broju radnika kojima 

navedena primanja treba isplatiti, procijenjenom trošku navedenih primanja te diskontnoj stopi. 

(iii) Kratkoročna primanja zaposlenih - bonusi 

Obveze za bonuse zaposlenika priznaju se kao rezerviranja troškova na temelju formalnog plana 

Društva, kada se na temelju ranijih iskustava Uprave, odnosno ključnih zaposlenika, može realno 

očekivati da će bonusi biti isplaćeni te kada se iznos bonusa može procijeniti prije objave financijskih 

izvještaja. Za obveze za bonuse se očekuje da će biti podmirene kroz 12 mjeseci od datuma bilance, a 

priznaju se u iznosu za koji se očekuje da će biti isplaćen. 

c) Financijski prihodi i troškovi 

Financijski prihodi i troškovi obuhvaćaju obračunatu kamatu na kredite i zajmove primjenom metode 

efektivne kamatne stope, potraživanja za kamate na uložena sredstva, prihode od dividendi, dobitke i 

gubitke od tečajnih razlika, dobitke i gubitke od financijske imovine po fer vrijednosti u izvještaju o 

sveobuhvatnoj dobiti. 

Prihod od kamate se priznaje u izvještaju o sveobuhvatnoj dobiti primjenom metode obračunatih prihoda, 

koristeći efektivnu kamatnu stopu. Prihod od dividendi priznaje se u računu dobiti i gubitka na datum 

kada je ustanovljeno pravo Društva na isplatu dividende. 

Financijski trošak sastoji se od troška obračunatih kamata na pozajmice, promjena fer vrijednosti 

financijske imovine iskazane po fer vrijednosti u računu dobiti i gubitka, gubitaka od umanjenja vrijednosti 

financijske imovine, gubitaka od tečajnih razlika.  

Troškovi posudbe koji se direktno odnose na kupnju, izgradnju ili proizvodnju kvalificiranog sredstva 

kapitaliziraju se tijekom razdoblja koje je neophodno za dovršenje i pripremu sredstva za njegovu 

namjeravanu upotrebu ili prodaju. Ostali troškovi posudbe priznaju se koristeći metodu efektivne kamatne 

stope. 
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2. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 

d) Najmovi 

Smatra se da se radi o ugovoru o najmu ili ugovoru koji sadrži najam ako se njime prenosi pravo nadzora 

nad upotrebom utvrđene određene imovine u određenom vremenskom razdoblju u zamjenu za 

naknadu. 

Najmovi se priznaju kao imovina s pravom uporabe i pripadajuće obveze na datum od kojega Društvo 

može početi koristiti imovinu u najmu.  

Imovina s pravom uporabe iskazuje se odvojeno u izvještaju o financijskom položaju.  

Na datum početka najma, obveze po najmu mjere se u iznosu koji je jednak sadašnjoj vrijednosti 

sljedećih plaćanja najma za odnosnu imovinu s pravom uporabe tijekom razdoblja najma:  

- fiksna plaćanja (uključujući plaćanja koja su u biti fiksna) umanjena za primljene poticaje za 

najam;  

- varijabilna plaćanja najma koja ovise o indeksu ili stopi; 

- iznosi za koje se očekuje da će ih Društvo platiti na temelju jamstava za ostatak vrijednosti;  

- cijena izvršenja mogućnosti kupnje ako je izvjesno da će Društvo iskoristiti tu mogućnost; 

- plaćanje kazni za raskid najma ako razdoblje najma odražava da će Društvo iskoristiti tu 

mogućnost.  

Plaćanja najma diskontiraju se primjenom kamatne stope koja je sadržana u najmu, ako se ta stopa 

može lako utvrditi, ili primjenom granične kamatne stope zaduživanja Društva.  

Svako plaćanje najma raspoređuje se na obveze i financijske rashode. Obveze po najmu naknadno se 

mjere primjenom metode efektivne kamate. Knjigovodstvena vrijednost obveze ponovno se mjeri kako 

bi odražavala ponovnu ocjenu, izmjenu najma ili revidirana plaćanja koja su u biti fiksna.  

Razdoblje najma je neopozivo razdoblje najma; razdoblja obuhvaćena mogućnostima produženja i 

raskida najma uključuju se u razdoblje najma samo ako je izvjesno da se najam neće produžiti ili da se 

neće ukinuti.  

Imovina s pravom uporabe početno se mjeri po trošku nabave koji sadrži sljedeće:   

- iznos početnog mjerenja obveze po najmu; 

- plaćanja najma provedena na datum ili prije datuma početka najma, umanjena za primljene 

poticaje za najam;  

- početne izravne troškove;  

- troškove obnove.  

Imovina s pravom uporabe naknadno se mjeri po trošku nabave umanjenom za akumuliranu 

amortizaciju i sve akumulirane gubitke od umanjenja vrijednosti i usklađuje se za ponovno mjerenje 

obveze po najmu zbog ponovne ocjene ili izmjena najma.   
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2. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 

Imovina s pravom uporabe amortizira se tijekom vijeka trajanja imovine i razdoblja najma na linearnoj 

osnovi, ovisno o tome koje razdoblje je kraće. Razdoblja amortizacije za imovinu s pravom uporabe su 

sljedeća:   

- pravo uporabe građevinskih objekata   5 godina 

- pravo upotrebe automobila   5 godina 

Ako ugovor o najmu sadržava komponentu koja se odnosi na najam te jednu ili više komponenti koje 

se ne odnose na najam, naknada iz ugovora raspodjeljuje se na sve komponente najma na osnovu 

relativne samostalne cijene pojedine komponente najma i ukupnu samostalnu cijenu komponenti koje 

nisu najam. Samostalna cijena utvrđuje se na osnovu cijene koju bi najmodavac ili sličan dobavljač 

odvojeno zaračunao za predmetnu ili sličnu komponentu. Komponente koje nisu najam iskazuju se u 

skladu s drugim primjenjivim računovodstvenim politikama. 

Plaćanja povezana sa svim kratkoročnim najmovima i određenim najmovima cjelokupne imovine niske 

vrijednosti priznaju se na linearnoj osnovi kao trošak u računu dobiti i gubitka. Društvo primjenjuje 

izuzeće za imovinu niske vrijednosti na osnovi pojedinačnog najma, odnosno za najmove kod kojih je 

imovina predmet podnajma, priznaje se imovina s pravom uporabe s odgovarajućom obvezom po 

najmu; za sve ostale najmove imovine niske vrijednosti, plaćanja najma povezana s tim najmovima 

priznavat će se na linearnoj osnovi tijekom razdoblja najma.  

Kratkoročni najmovi su najmovi s razdobljem najma od 12 mjeseci ili kraćim.   

Imovina niske vrijednosti obuhvaća printere i manje komade uredskog namještaja. 

Ponderirana prosječna granična kamatna stopa zaduživanja koja se primjenjuje za mjerenje obveza po 

najmu iznosi 2% za nekretnine. 

Aktivnosti u okviru najma 

Društvo unajmljuje razne nekretnine (poslovnu zgradu, parking), vozila, ostali sitni inventar (npr. 

printere). Najmovi se ugovaraju na pojedinačnoj osnovi i sadrže širok raspon različitih uvjeta (uključujući 

prava na otkaz i produženje). Glavna obilježja najma sažeta su u nastavku:   

- Poslovna zgrada se unajmljuje na određeno razdoblje od 3 godine s mogućnošću obnavljanja 

ugovora. Plaćanja najma su fiksna. 

- Automobili se unajmljuju na određeno razdoblje od 5 godina 

- Sitni inventar (npr. printeri) unajmljuje se na određeno vrijeme od dvije godine s mogućnošću 

otkupa po fer vrijednosti.  

Ugovorima o najmu ne nameću se nikakve specifične odredbe, ali imovina koja je predmet najma ne 

može se koristiti kao sredstvo osiguranja posudbe. 

Društvo nije značajno izloženo budućim novčanim odljevima koji se ne odražavaju u mjerenju obveze 

po najmu.  

Društvo ne daje nikakva jamstva za ostatak vrijednosti. 
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2. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 

e) Porezi 

Društvo iskazuje poreznu obvezu u skladu sa hrvatskim propisima. Porez na dobit za tekuću godinu 

sadržava tekući i odgođeni porez. 

Tekući porez je očekivani porez koji se plaća na oporezivu dobit tekuće godine, koristeći poreznu stopu 

koja je na snazi na datum bilance.  

Odgođeni porezi proizlaze iz privremenih razlika između vrijednosti imovine i obveza iskazanih u 

financijskim izvještajima od vrijednosti iskazanih za potrebe utvrđivanja osnovice poreza na dobit.  

Odgođena porezna imovina za neiskorištene porezne gubitke i neiskorištene porezne olakšice priznaje 

se ukoliko postoji vjerojatnost da će se u budućnosti ostvariti oporeziva dobit temeljem koje će se 

iskoristiti odgođena porezna imovina. Odgođena porezna imovina i obveze obračunavaju se uz primjenu 

stope poreza na dobit primjenjive na period kada će se ta imovina ili obveze realizirati.  

Tekući i odgođeni porez priznaju se kao rashod ili prihod u računu dobiti i gubitka; osim kada se odnose 

na stavke koje se direktno priznaju u ostaloj sveobuhvatnoj dobiti ili na kapitalu, kada se i porez također 

priznaje direktno u ostaloj sveobuhvatnoj dobiti odnosno na kapitalu. 

f) Transakcije u stranim valutama 

Transakcije u stranim valutama početno se preračunavaju u euro primjenom tečajeva na datum 

transakcije. Novčana sredstva, potraživanja i obveze iskazani u stranim valutama naknadno se 

preračunavaju po tečajevima na datum bilance primjenom srednjeg tečaja Hrvatske narodne banke. 

Dobici i gubici nastali preračunavanjem uključuju se u račun dobiti i gubitka za tekuću godinu. 

g) Raspodjela dividendi 

Dividende se priznaju u izvještaju o promjenama kapitala i prikazuju kao obveza u razdoblju u kojem su 

odobrene od strane dioničara Društva. 

h) Dugotrajna nematerijalna imovina i nekretnine, postrojenja i oprema 

Nekretnine, postrojenja i oprema predstavljaju imovinu namijenjenu za korištenje u proizvodnji proizvoda 

ili isporuci roba ili usluga ili u administrativne svrhe, koja se očekuje koristiti duže od jednog razdoblja i 

koja je namijenjena za korištenje na neprekidnoj osnovi u svrhu aktivnosti poduzetnika. Obuhvaća 

sljedeće vrste imovine: zemljište, građevinske objekte, postrojenja i opremu, alate, pogonski inventar, 

namještaj i transportna sredstva, predujmove i ostalu dugotrajnu materijalnu imovinu. 

Dugotrajna nematerijalna imovina je nemonetarna imovina bez fizičkih obilježja koja se može identificirati 

i obuhvaća sljedeće vrste imovine: licencije, software, predujmove za nematerijalnu imovinu i ostalu 

nematerijalnu imovinu.  
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2. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 

h) Dugotrajna nematerijalna imovina i nekretnine, postrojenja i oprema (nastavak) 

Dugotrajna nematerijalna imovina i nekretnine, postrojenja i oprema početno su iskazane po trošku 

nabave koji uključuje kupovnu cijenu, uključujući uvozne pristojbe i nepovratne poreze nakon odbitka 

trgovačkih popusta i rabata, kao i sve troškove koji se izravno mogu pripisati dovođenju imovine na mjesto 

i u radno stanje za namjeravanu upotrebu. 

Nakon početnog priznavanja, imovina se iskazuje po njezinu trošku nabave umanjenom za akumuliranu 

amortizaciju i akumulirane gubitke od umanjenja vrijednosti. 

Troškovi tekućeg održavanja i popravaka, zamjene, te investicijskog održavanja manjeg obima priznaju 

se kao rashod razdoblja u kojem su nastali. U situacijama gdje je jasno da su troškovi rezultirali 

povećanjem budućih očekivanih ekonomskih koristi koje se trebaju ostvariti uporabom imovine iznad 

njenih izvorno procijenjenih mogućnosti, oni se kapitaliziraju, odnosno uključuju u knjigovodstvenu 

vrijednost tog sredstva. Dobici i gubici temeljem rashodovanja ili prodaje imovine iskazuju se u računu 

dobiti i gubitka u razdoblju u kojem su nastali. 

Amortizacija imovine započinje kad je imovina spremna za upotrebu, tj. kad se nalazi na lokaciji i u 

uvjetima potrebnim za korištenje. Amortizacija imovine prestaje kad je imovina razvrstana kao imovina 

koja se drži za prodaju.  

Dio aktivnosti Društva odnosi se na istraživanje i razvoj – prototipovi novih proizvoda. U fazi istraživanja 

internog projekta troškovi se priznaju se kao rashod razdoblja u kojem su nastali. Ulaganja u razvojnoj 

fazi projekta priznaju se ako je vjerojatno da će buduće ekonomske koristi koje se mogu pripisati imovini 

pritjecati u Društvo. 

Amortizacija se obračunava tako da se trošak nabave svakog pojedinačnog sredstva, izuzev zemljišta i 

dugotrajne nematerijalne i materijalne imovine u pripremi, otpisuje tijekom procijenjenog vijeka uporabe 

sredstva primjenom pravocrtne metode, kako slijedi: 

Stopa amortizacije (od – do %) 

Izdaci za razvoj             20 

Licence i softveri          20 – 25 

Građevinski objekti           1,2 - 5 

Alati, pogonski inventar i transportna sredstva     8,5 – 25 
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2. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 

h) Dugotrajna nematerijalna imovina i nekretnine, postrojenja i oprema (nastavak) 

Umanjenje vrijednosti nekretnina, postrojenja i opreme 

Na svaki datum bilance Društvo analizira sadašnju vrijednost nekretnina, postrojenja i opreme kako bi 

procijenilo da li postoje pokazatelji da vrijednost nekog sredstva treba biti umanjena. Ako takvi pokazatelji 

postoje, Društvo procjenjuje nadoknadivi iznos sredstva kako bi utvrdilo iznos gubitka od umanjenja 

imovine (ukoliko on postoji). Ukoliko nije moguće procijeniti nadoknadivi iznos pojedinog sredstva, 

Društvo procjenjuje nadoknadivi iznos jedinice koja stvara novac kojoj to sredstvo pripada. Kada se temelj 

raspodjele može utvrditi na razumnoj i dosljednoj osnovi, sredstva se također raspoređuju na pojedinu 

jedinicu koja stvara novac, a ukoliko to nije moguće, sredstva se raspoređuju na najmanje jedinice 

Društva koje stvaraju novac i za koje se raspodjela može utvrditi na razumnoj i dosljednoj osnovi. 

Nadoknadivi iznos jest viši iznos fer vrijednosti umanjene za troškove prodaje i vrijednosti sredstva u 

upotrebi. Pri utvrđivanju vrijednosti u upotrebi, procijenjeni budući novčani tokovi se diskontiraju na 

sadašnju vrijednost primjenjujući diskontnu stopu prije poreza koja odražava tekuće tržišne procjene 

sadašnje vrijednosti novca i rizika specifičnih za pojedino sredstvo. 

Ako je nadoknadivi iznos sredstva (ili jedinice koja stvara novac) manji od knjigovodstvenog iznosa, 

knjigovodstveni iznos sredstva (ili jedinice koja stvara novac) umanjuje se do njegovog nadoknadivog 

iznosa. Gubitak od umanjenja imovine priznaje se odmah kao rashod u računu dobiti i gubitka. 

i) Financijska imovina i obveze 

Financijski instrument je svaki ugovor po kojem nastaje financijska imovina jednog subjekta i financijska 

obveza ili vlasnički instrument drugog subjekta. 

Klasifikacija i mjerenje financijske imovine 

Financijska imovina klasificira se u tri kategorije ovisno o odabranom poslovnom modelu upravljanja 

financijskom imovinom i karakteristikama ugovorenih novčanih tokova na: 

 financijsku imovinu koja se mjeri po amortiziranom trošku, 

 financijsku imovinu po fer vrijednosti kroz ostalu sveobuhvatnu dobit i 

 financijsku imovinu po fer vrijednosti kroz račun dobiti i gubitka. 

Poslovni model za upravljanje financijskom imovinom ovisi o tome  kako društvo upravlja financijskom 

imovinom u svrhu generiranja novčanih tokova. Reklasifikacija dužničkih instrumenata je moguća samo 

u slučaju promjene poslovnog modela. 

Poslovni model upravljanja financijskom imovinom koje Društvo primarno primjenjuje je: 

 model amortiziranog troška – poslovni model čiji se cilj postiže držanjem financijske imovine radi 

naplate ugovorenih novčanih tokova (glavnice i kamata). 
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2. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 

i) Financijska imovina i obveze (nastavak) 

Ključne kategorije financijske imovine Društva koja se mjeri prema amortiziranom trošku su kako slijedi: 

- Novac i novčani ekvivalenti: 

• Novac obuhvaća novac u banci i blagajni i depozite po viđenju. Novčani ekvivalenti su 

kratkotrajna visoko likvidna ulaganja koja se mogu brzo, u roku ne dužem od tri mjeseca, 

konvertirati u poznate iznose novca i podložna su beznačajnom riziku promjene vrijednosti. 

Novčani ekvivalenti uključuju depozite oročene na razdoblje do 3 mjeseca i udjele u 

novčanim fondovima. Budući da se novac i novčani ekvivalenti drže radi prikupljanja 

novčanih tokova iz ugovora i nisu iskazani kao fer vrijednost kroz račun dobiti i gubitka, isti 

se vrednuju po amortiziranom trošku. 
- Potraživanja i ugovorna imovina: 

• Potraživanja i ugovorna imovina se početno mjere po fer vrijednosti. Na svaki sljedeći datum 

bilance Društvo potraživanja i ugovorna imovina čija se naplata očekuje u razdoblju dužem 

od godinu dana mjeri po amortiziranom trošku primjenom metode efektivne kamatne stope 

umanjeno za gubitak od umanjenja vrijednosti. Sva ostala potraživanja mjere se po početno 

priznatom iznosu umanjeno za naplaćene iznose i umanjenja vrijednosti. 

Prestanak priznavanja financijske imovine 

Financijska imovina se prestaje priznavati samo kada je isteklo ugovorno pravo na novčane tokove po 

predmetnoj imovini, kad su financijska imovina i gotovo svi rizici i nagrade povezane s vlasništvom nad 

tom imovinom većim dijelom preneseni na drugi subjekt.  

Prilikom prestanka priznavanja financijske imovine po amortiziranom trošku svi dobici ili gubici od 

prestanka priznavanja iskazuju se u računu dobiti i gubitka. 

Umanjenje vrijednosti financijske imovine 

Na svaki izvještajni datum, za financijsku imovinu Društvo priznaje rezervacije za umanjenje vrijednosti 

primjenom modela očekivanih kreditnih gubitaka. 

Očekivani kreditni gubici procjenjuju se na pojedinačnoj osnovi ili na razini portfelja na način koji 

odražava: 

 nepristran i na osnovi vjerojatnosti određen iznos na temelju procjene raspona mogućih ishoda, 

 vremensku vrijednost novca i 

 razumne i utemeljene informacije (bez prevelikih troškova i napora)  o prošlim događajima, 

trenutnim okolnostima, te predviđenim budućim uvjetima i okolnostima. 

Rezervacije za umanjenje vrijednosti potraživanja od kupaca i ugovorne imovine mjere se u iznosu 

jednakom očekivanim kreditnim gubicima tijekom vijeka trajanja, odnosno primjenom pojednostavljenog 

pristupa očekivanih kreditnih gubitaka. 
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2. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 

i) Financijska imovina i obveze (nastavak) 

U mjerenju očekivanih kreditnih gubitaka Društvo se koristi povijesnim zapažanjima (kroz minimalno 3 

godine) o danima kašnjenja naplate potraživanja korigiranim za procijenjena buduća očekivanja u naplati 

potraživanja. Potraživanja od kupaca su podijeljena na portfelje ovisno o rejtingu države sjedišta kupca 

i prema starosnoj strukturi.  

Vrijednost potraživanja se umanjuje i gubici od umanjenja vrijednosti nastaju ako postoji objektivan dokaz 

o umanjenju vrijednosti proizašao iz jednog ili više događaja nastalih nakon početnog priznavanja 

imovine kada taj događaj utječe na procijenjene buduće novčane tokove od potraživanja koji mogu biti 

pouzdano utvrđeni.  

Objektivni dokazi umanjenja financijske imovine za očekivane kreditne gubitke uključuju: 

 značajne financijske poteškoće kod izdavatelja ili dužnika i/ ili 

 kršenje ugovora, npr. kašnjenje u plaćanju ili neplaćanje kamata ili glavnice i/ili 

 izgledno pokretanje stečaja ili financijskog restrukturiranja kod dužnika 

Samo prekoračenje roka dospijeća nije apsolutni pokazatelj da je došlo do povećanja kreditnog rizika 

nakon početnog priznavanja. Pretpostavku da je došlo do znatnog povećanja kreditnog rizika nakon 

početnog priznavanja zbog prekoračenja roka dospijeća društvo može oboriti ako raspolaže razumnim i 

utemeljenim podacima kojima se dokazuje da nije došlo do znatnog povećanja kreditnog rizika, ali to 

može biti indikator povećanja kreditnog rizika ukoliko ne postoje druge dostupne informacije. 

Financijske obveze i vlasnički instrumenti 

Dužnički i vlasnički instrumenti klasificiraju se ili kao financijske obveze ili kao kapital u skladu sa 

suštinom ugovorenog sporazuma. 

Vlasnički instrument je svaki ugovor koji dokazuje udio u ostatku imovine društva nakon oduzimanja svih 

njegovih obveza. Vlasnički instrumenti izdani od strane društva priznaju se kao razlika između primitaka 

i direktnih troškova izdavanja. 

Ključne kategorije financijskih obveza Društva su sljedeće: 

- Posudbe: 

• Posudbe se klasificiraju kao kratkoročne obveze, osim ako Društvo ima bezuvjetno pravo 

odgoditi podmirenje obveze najmanje 12 mjeseci nakon datuma izvještavanja. 

- Obveze prema dobavljačima: 

• Obveze prema dobavljačima su obveze plaćanja dobavljaču za preuzetu robu ili primljene 

usluge tijekom redovnog poslovanja. Obveze prema dobavljačima se klasificiraju kao tekuće 

ukoliko dospijevaju na plaćanje u roku do jedne godine, odnosno u okviru redovnog ciklusa 

poslovanja ukoliko je duži. U suprotnom, obveze se klasificiraju kao dugoročne.  
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2. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 

i) Financijska imovina i obveze (nastavak) 

Klasifikacija i mjerenje 

Financijske obveze, uključujući i zajmove, početno se mjere po fer vrijednosti umanjenoj za transakcijske 

troškove, a naknadno se mjere po amortiziranom trošku koristeći metodu efektivne kamatne stope, s 

kamatnim troškom priznatim na temelju efektivnog prinosa. 

Metoda efektivne kamatne stope je metoda izračuna amortiziranog troška financijske obveze i 

raspoređivanja troška kamata tijekom određenog razdoblja. Efektivna kamatna stopa točno diskontira 

procijenjena buduća novčana plaćanja kroz očekivani vijek trajanja financijskog instrumenta ili, gdje je to 

prikladnije, kroz kraće razdoblje na bruto knjigovodstvenu vrijednost financijske imovine ili na amortizirani 

trošak financijske obveze, uz iznimku financijske imovine umanjene za kreditne gubitke. 

Financijske obveze klasificiraju se kao financijske obveze po fer vrijednosti u računu dobiti i gubitka kada 

su namijenjene trgovanju ili su kao takve definirane od društva. 

Mjere se po fer vrijednosti, a pripadajuća dobit ili gubitak priznaje se u račun dobiti i gubitka, osim 

promjena fer vrijednosti obveza koje su posljedica promjena u vlastitom kreditnom riziku društva koje se 

priznaju kroz ostalu sveobuhvatnu dobit. Neto dobit ili gubitak priznat u računu dobiti i gubitka uključuje 

i kamatu plaćenu na financijsku obvezu. 

Prestanak priznavanja financijske obveze 

Financijska obveza se prestaje priznavati samo isključivo ako je podmirena, poništena ili  je istekla. 

j) Ulaganja u ovisna i pridružena društva 

Ovisna društva su društva nad kojima Društvo ima kontrolu tj. kada je izloženo, ili kada ima pravo na 

različite povrate koji proizlaze iz povezanosti s društvom te kada svojom kontrolom nad društvom ima 

mogućnost utjecati na te povrate. 

Pridružena društva su ona društva u kojima Društvo ima značajan utjecaj, ali ne i kontrolu. Društvo ima 

8,75%-tni udio u društvu Končar – obnovljivi izvori d.o.o., no procjenjuje da ima značajni utjecaj nad 

povratima ovog društva (preostali udio u tom društvu drži matično društvo). 

Ulaganja u ovisna i pridružena društva iskazana su po metodi troška umanjenom za eventualne gubitke 

od umanjenja vrijednosti.  
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2. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 

k) Zalihe 

Zalihe se iskazuju po trošku ili neto utrživoj vrijednosti, ovisno o tome koja je niža. U trošak zaliha 

uključuju se svi troškovi nabave, troškovi konverzije i ostali troškovi nastali dovođenjem zaliha na 

sadašnju lokaciju i sadašnje stanje. Trošak nabave zaliha obuhvaća kupovnu cijenu, uvozne carine, 

poreze (osim onih koje poduzetnik kasnije može povratiti od poreznih vlasti), troškove prijevoza, 

rukovanje zalihama i druge troškove koji se mogu izravno pripisati stjecanju zaliha. Trgovački i količinski 

popusti, te druge slične stavke oduzimaju se kod određivanja troškova nabave. Trošak se utvrđuje 

primjenom metode prosječnog ponderiranog troška. 

l) Dobavljački faktoring 

Pod aranžmanima dobavljačkog faktoringa, Društvo ugovara s pružateljem faktoring usluga da isti 

podmiri dospjele obveze Društva prema dobavljačima, a potom se, uz određeni vremenski odmak, 

pružatelj faktoringa namiruje od strane Društva. Za svoje usluge pružatelj faktoringa zaračunava 

ugovoru kamatu te određene dodatne naknade te se eventualno ugovaraju određena sredstva 

osiguranja (jamstveni depoziti ili slično).  

Društvo klasificira poslove po faktoringu ovisno o prirodi nove obveze, na individualnoj osnovi prema 

ugovorom definiranim klauzulama te ih klasificira prema dospijeću plaćanja prema pružatelju 

faktoringa kao kratkoročne ili dugoročne obveze. Nadalje, sukladno prethodnoj analizi, Društvo ove 

poslove iskazuje kao financijske ili operativne aktivnosti unutar Izvještaja o novčanim tokovima. 

m) Rezerviranja, nepredviđene obveze i imovina 

Rezerviranje se priznaje onda i samo onda ako Društvo ima sadašnju obvezu kao rezultat prošlog 

događaja i ako je vjerojatno da će podmirenje obveze zahtijevati odljev resursa s ekonomskim koristima 

i ako se pouzdanom procjenom može utvrditi iznos obveze. Rezerviranja se preispituju na svaki datum 

bilance i usklađuju prema najnovijim najboljim procjenama. 

Rezerviranja su utvrđena za troškove popravaka u garantnim rokovima i troškove nagrada zaposlenicima 

za dugogodišnje zaposlenje i umirovljenje (redovite jubilarne nagrade i otpremnine). 

Rezerviranje troškova nagrada zaposlenicima za dugogodišnje zaposlenje i umirovljenje (redovite 

jubilarne nagrade i otpremnine) utvrđeno je kao sadašnja vrijednost budućih odljeva novca koristeći 

diskontnu stopu koja odgovara kamatnoj stopi na državne obveznice. 

Nepredviđene obveze se ne priznaju u financijskim izvještajima, nego se samo objavljuju u bilješkama 

uz financijske izvještaje, osim ako je vjerojatnost odljeva resursa s gospodarskim koristima vrlo mala. 

Nepredviđena imovina se ne priznaje u financijskim izvještajima, osim u slučaju kada je ostvarenje 

prihoda sigurno te odnosa imovina nije nepredviđena imovina i primjereno ju je priznati. 
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2. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 

n) Državne potpore 

Državne potpore se ne priznaju sve dok ispunjenje uvjeta za dobivanje državne potpore i primitak potpore 

ne postanu realno izvjesni. Državne potpore se priznaju u dobit i gubitak sustavno kroz razdoblje u kojem 

Društvo troškove koji trebaju biti pokriveni potporom priznaje kao rashod. Konkretno, državne potpore 

kod kojih je osnovni uvjet da Društvo nabavi, izgradi ili na neki drugi način stekne dugotrajnu imovinu se 

priznaju u izvještaju o financijskom položaju kao prihodi budućih razdoblja i prenose u dobit i gubitak 

sustavno i racionalno tijekom korisnog vijeka predmetne imovine.  

Potraživanja temeljem državnih potpora s naslova nadoknade već nastalih troškova ili gubitaka ili radi 

pružanja trenutačne financijske potpore Društvu bez budućih povezanih troškova se priznaju u dobit i 

gubitak razdoblja u kojem nastane potraživanje po njima. 

o) Stalne poslovne jedinice 

Računovodstvene politike stalnih poslovnih jedinica (društva koja nisu pravne osobe) usklađene su sa 

računovodstvenim politikama Društva. Pojedine pozicije bilance i računa dobiti i gubitka uključuju se u 

financijske izvještaje Društva u iznosima preračunatim prema tečaju HNB-a te se evidentiraju kao 

posebna konta u bilanci označena oznakama stalnih poslovnih jedinica. Porezi se obračunavaju prema 

lokalnim zakonima. 

p) Događaji nakon datuma bilance 

Događaji nakon datuma bilance koji pružaju dodatne informacije o položaju Društva na datum bilance 

(događaji koji imaju za učinak usklađenja) priznaju se u financijskim izvještajima. Oni događaji koji 

nemaju za posljedicu usklađenja objavljeni su u bilješkama uz financijske izvještaje ako su od 

materijalnog značaja. 

i) Primjena novih i izmijenjenih Međunarodnih standarda financijskog izvještavanja 

Važeći standardi, izmjene postojećih standarda i implementacije – usvojeni tijekom 2023. godine 

U 2023. godini na snagu su stupili sljedeći standardi, izmjene postojećih standarda i tumačenja: 

- Dopune MRS-a 8 Računovodstvene politike, Promjene računovodstvenih procjena i pogreške: 
Definicija računovodstvenih procjena, 

- Dopune MRS-a 1 Prezentacija financijskih izvještaja i Izjava o praksi MSFI-ja 2: Objavljivanje 
računovodstvenih politika, 

- Izmjene MRS-a 12 Porez na dobit: Odgođeni porez na imovinu i obveze proizašle iz jedne 
transakcije, 

- Izmjene i dopune MRS-a 12 Porezi na dobit: Međunarodna porezna reforma – Model pravila 
drugog stupa 

Usvajanje ovih standarda nije prouzročilo značajne učinke na iznose priznate u bilanci ili računu dobiti i 
gubitka ili na objavljene računovodstvene politike. 

Standardi, izmjene postojećih standarda i tumačenja koji su izdani, ali još nisu na snazi 

Izdana je nekolicina novih izmjena i dopuna postojećih standarda i tumačenja koji još nisu na snazi do 

dana objavljivanja financijskih izvještaja. Ako su primjenjivi, Društvo namjerava usvojiti ove standarde 

kad stupe na snagu. 
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3. Ključne računovodstvene procjene  

Procjene se kontinuirano vrednuju i zasnivaju se na iskustvu i drugim čimbenicima, uključujući očekivanja 

budućih događaja za koje se smatra da su prihvatljiva pod postojećim okolnostima. Društvo izrađuje 

procjene i stvara pretpostavke vezane za budućnost. Proizašle računovodstvene procjene su, po 

definiciji, u rijetkim slučajevima izjednačene sa stvarnim rezultatima. U nastavku se navode procjene i 

pretpostavke koje bi mogle uzrokovati značajan rizik usklađivanja knjigovodstvenih iznosa imovine i 

obveza u sljedećoj financijskoj godini: 

a) rezerviranja za troškove u jamstvenim rokovima 

Društvo za svoje projekte daje jamstva (garancije) u trajanju od 2 – 5 godina. Uprava procjenjuje  

rezerviranje za buduće naknade po garancijama na temelju povijesnih informacija. Čimbenici koji mogu 

utjecati na informacije o procijenjenim tražbinama uključuju uspješnost inicijativa Društva za poboljšanje 

kvalitete proizvoda i troškovi rezervnih dijelova i rada. Kada bi se potrebna razina izvršenih rezerviranja 

povećala za 1% u odnosu na aktivne ugovore po kojima postoje jamstva, rezerviranja bi bila veća za 

iznos od 1,89 milijuna eura (2022: veća za 1,71 milijuna eura). 

b) umanjenje vrijednosti potraživanja od kupaca 

Prilikom izračuna i priznavanja očekivanih kreditnih gubitaka potraživanja od kupaca odabir 

metodologije, modela i ulaznih parametara rezultat je procjene. Detalji metodologije izračuna očekivanog 

kreditnog gubitka objavljeni su u bilješci 2. Društvo se koristi povijesnim zapažanjima (kroz minimalno 3 

godine) iz sustava društava o danima kašnjenja naplate potraživanja koja se korigiraju za procijenjena  

c) Umanjenje vrijednosti ulaganja u ovisna društva 

Na kraju svakog izvještajnog razdoblja Društvo procjenjuje da li postoje pokazatelj da li vrijednost 

ulaganja u ovisna društva treba biti umanjena te procjenjuje nadoknadivi iznos ulaganja. 

Za izradu procjene ulaganja primjenjuje se metoda diskontiranog novčanog toka (DCF metoda) koja se 

zasniva na pretpostavci da vrijednost društva predstavlja sadašnja vrijednost budućih neto novčanih 

tokova. Kod primjene metode DCF objektivnost izračuna u najvećoj mjeri ovisi o realnosti izrade 

srednjoročnih planova poslovanja te o stopi diskontiranja budućih novčanih tokova i izračunu rezidualne 

vrijednosti društava. Određivanje diskontne stope ovisi o kamatnoj stopi koja se primjenjuje na nerizične 

plasmane (obveznice države) te stopi koja odražava premiju za rizik ovisno specifičnostima, tržnoj 

poziciji i tehničko- tehnološkoj opremljenosti društva.  

U 2023. kao i u prethodnim razdobljima društvo je napravilo testove na umanjenje vrijednosti ulaganja u 

ovisna društva.  

Tijekom 2023. kao i tijekom 2022. godine testovi umanjenja vrijednosti nisu rezultirali umanjenjem 

vrijednosti ulaganja u ovisnom društvu.  
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3. Ključne računovodstvene procjene (nastavak) 

d) priznavanje prihoda 

Metoda mjerenja napretka u pružanju usluga naglašava važnost točnosti procjene u mjerenju napretka 

u izvršavanju obveze i može uključivati procjene u opsegu isporuke i usluga potrebnih za ispunjenje 

ugovorom definiranih obveza. Ove značajne procjene uključuju ukupno procijenjene troškove, ukupno 

procijenjene prihode, ugovorne rizike, uključujući tehničke, političke i regulatorne rizike i druge prosudbe. 

Društvo je odredilo input metodu kao najbolju metodu u mjerenju napretka u pružanju usluga iz razloga 

što postoji direktna veza između napora Društva (ukupno nastali troškovi po projektu) i prijenosa usluga 

na kupca. Ukoliko se prihod priznaje tijekom vremena isto se radi mjerenjem nastalih troškova do 

određenog datuma u odnosu na ukupno očekivane troškove potrebne za izvršenje obveza iz ugovora.  

Ukoliko bi se mjerenje napretka povećalo za 10% prihodi Društva za 2023. godinu povećali bi se za 

25.579 tisuća eura (2022.: veći za 28.091 tisuća eura), dok bi efekt radi smanjenja mjerenja napretka za 

10% bio manji prihod za 29.219 tisuća eura (2022.: manji za 23.766 tisuća eura). 
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4. Prihodi od prodaje 

Analiza prihoda po kategorijama:    
 

 2023.   2022.  

 EUR'000   EUR'000 

Vrsta robe ili usluge   

Izgradnja i rekonstrukcija objekata za proizvodnju 
električne energije 

41.475 26.794 

Izgradnja, upravljanje i rekonstrukcija trafostanica i 
podatkovni centri 

83.626 90.776 

Izgradnja i rekonstrukcija željezničke infrastrukture i 
sustava 

8.897 6.342 

Prihodi iz ostalih djelatnosti 1.888 2.068 

Ukupni prihodi iz ugovora s kupcima 135.886 125.980 
    

Geografska područja    

Hrvatska 99.888 99.147 

BIH, Sjeverna Makedonija, Albanija, Kosovo i Crna Gora 3.414 8.954 

Zemlje Europske unije 10.766 8.039 

Amerika 1.977 7.329 

Afrika 2.757 2.381 

Azija 16.554 130 

Ostale zemlje svijeta 530 - 

Ukupni prihodi iz ugovora s kupcima 135.886 125.980 
    

Vrijeme priznavanja prihoda    

U određenom trenutku 27.137 20.169 

Tijekom vremena 108.749 105.811 

Ukupni prihodi iz ugovora s kupcima 135.886 125.980 
  

5. Ostali poslovni prihodi  

 
2023. 2022. 

EUR'000 EUR'000 

Prihod od subvencija i naknada šteta 291 212 

Neto dobit od prodane imovine 25 17 

Ostali prihodi 827 67 

 1.143 296 
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6. Troškovi materijala, energije, prodane robe i usluga 

 
2023. 

 
2022. 

EUR'000 EUR'000 

Troškovi prodane robe 119.108  101.203 

Troškovi materijala i energije 501  643 

Troškovi održavanja, programske podrške i slične usluge 347  411 

Usluge upravljanja i održavanja 502  447 

Troškovi špedicije 118  168 

Troškovi službenih automobila 179  187 

Ostali troškovi 465  1.778 

 121.220 104.837 

U okviru troškova prodane robe iskazano je 70.185 tisuća eura usluga podizvođača i sudionika na 

projektima (2022. godina: 46.873 tisuće eura). 

7. Troškovi osoblja  

 
2023.  2022. 

EUR'000  EUR'000 

Neto plaće i nadnice 7.032  6.927 

Troškovi poreza i doprinosa  3.341  3.280 

Doprinosi na plaće 1.623  1.607 

Nadoknade troškova zaposlenima, darovi i potpore 1.034  1.050 

Nadoknade članovima Nadzornog odbora 7  7 

 13.037  12.871 

Neto plaće u iznosu od 7.032 tisuće eura (2022. godine u iznosu od 6.926 tisuća eura) sadrže i primanja 

Uprave Društva koja se sastoje od plaća Uprave u iznosu od 161 tisuću eura (2022. godine u iznosu od 

158 tisuća eura). Na 31. prosinca 2023. godine sukladno ugovorenim uvjetima Upravi nisu ukalkulirani 

bonusi (2022. godine u iznosu od 81 tisuću eura). 

Doprinosi za mirovinski fond u 2023. godini iznosili su 2.142 tisuće eura (2022.: 2.009 tisuća eura). 

Otpremnine prilikom odlaska u mirovinu i otkaza u 2023. iznose 16 tisuća eura (2022.: 22 tisuće eura). 

Prosječan broj zaposlenih tijekom 2023. bio je 356 zaposlenika (2022.: 368 zaposlenika). 

Naknade zaposlenima (kao što su dnevnice, terenski dodaci i ostale naknade) u iznosu od 1.421 tisuću 

eura (2022.: 1.378 tisuća eura) prikazane su u bilješci 9. 

8. Amortizacija  

 
2023.  2022. 

EUR'000  EUR'000 

Amortizacija nematerijalne imovine (bilješka 15a) 81  87 

Amortizacija materijalne imovine (bilješka 15b) 326  246 

Amortizacija imovine s pravom uporabe (bilješka 16) 519  515 

 926  848 
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9. Ostali troškovi  

 
2023.  2022. 

EUR'000  EUR'000 

Dnevnice za službena putovanja i putni troškovi 1.421  1.379 

Usluge reprezentacije 495  527 

Premije osiguranja 454  540 

Bankarske naknade i troškovi platnog prometa 417  416 

Intelektualne i slične usluge 385  341 

Stručno obrazovanje 243  166 

Ugovori o djelu, autorske naknade 162  138 

Porezi i doprinosi koji ne ovise o rezultatu i slični troškovi 123  128 

Otpisane zalihe 61  8 

Stipendije, časopisi i ostali troškovi 25  26 

Otpis ostalih potraživanja 20  2 

Ukalkulirani neiskorišteni godišnji odmori 5  - 

Troškovi sponzorstava i donacija 3  5 

Rashodovanje materijalne imovine 2  26 

Kazne, penali i naknade štete -  31 

Ostali troškovi 33  9 

 3.849  3.742 

10. Umanjenja vrijednosti 

 
2023.  2022. 

EUR'000  EUR'000 

Vrijednosno usklađenje ostalih potraživanja -  1.179 

Gubici/ (Dobici) od ispravka vrijednosti financijske imovine 578  187 

 578  1.366 

Vrijednosno usklađenje ostalih potraživanja u 2022. godini odnosi se na ispravak potraživanja po 

dosuđenom arbitražnom pravorijeku  na koji je tijekom 2022. godine podnesen zahtjev za poništenjem. 

Sukladno promijenjenim okolnostima Društvo je u 2022. godini izvršilo umanjenje vrijednosti inicijalno 

priznatog potraživanja. 

Gubici od ispravka vrijednosti financijske imovine najvećim dijelom se odnose na rezervacije za 

umanjenje vrijednosti primjenom modela očekivanih kreditnih gubitaka 
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11. Financijski prihodi  

 
2023.  2022. 

EUR'000  EUR'000 

Prihod od kamata 14  2 

Prihodi od dividendi 17   

 31  2 

12. Financijski rashodi 

 
2023.  2022. 

EUR'000  EUR'000 

Rashod od kamata temeljem obveza po najmu 13  16 

Rashod od kamata 296  69 

Gubitak od tečajnih razlika 177  400 

 486  485 

Povećanje rashoda od kamata je najvećim dijelom uzorkovano rastom kamatnih stopa na faktoring. 

13. Porez na dobit  

Svođenje računovodstvene dobiti na oporezivu dobit je kako slijedi: 

 
2023.  2022. 

EUR'000  EUR'000 

Dobit/ (Gubitak) prije oporezivanja (2.358)  2.080 

Porez na dobit po 18%  (425)  374 

Dodatan porez na dobit -  349 

Korekcije za porezne efekte od:    

Porezno nepriznati rashodi 208  129 

Umanjenje poreza (13)  (9) 

Privremene razlike na koje nije priznata odgođena 

porezna imovina 
(32)  213 

Neto efekt odgođenih poreza na najmove 2  - 

Porez na dobit (260)  1.056 

U skladu s propisima Republike Hrvatske, Porezna uprava može u bilo koje doba pregledati knjige i 

evidencije Društva u razdoblju od 3 godine nakon isteka godine u kojoj je porezna obveza iskazana te 

može uvesti dodatne porezne obveze i kazne. Uprava Društva nije upoznata s okolnostima koje bi mogle 

dovesti do potencijalnih značajnih obveza u tom pogledu. 

Sukladno Zakonu od dodatnom porezu na dobit koji je stupio na snagu 23. prosinca 2022. godine Društvo 

je za 2022. godinu imalo obvezu od 349 tisuća eura.  

Društvo ocjenjuje da će u idućim razdobljima moći iskoristiti poreznu imovinu po osnovi neiskorištenog 

poreznog gubitka u iznosu 263 tisuće eura te po osnovi najmova u iznosu 403 tisuće eura. Po osnovi 

najmova Društvo je priznalo odgođenu poreznu obvezu u iznosu 406 tisuća eura. 

Društvo na dan 31. prosinca 2023. godine nije priznalo odgođenu poreznu imovinu u iznosu od 362 

tisuće eura, a koja se odnosi na privremene razlike za koje Društvo smatra da se neće realizirati u 

doglednoj budućnosti (31. prosinca 2022.: 345 tisuća eura). 
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13. Porez na dobit (nastavak) 

 

Priznata odgođena porezna imovina i obveze (kretanje): 

 31.12.2022.  Priznato u RDG-u  31.12.2023. 

 EUR’000  EUR’000  EUR’000 
Odgođena porezna imovina      

Preneseni porezni gubitci -  263  263 

Najmovi -  403  403 

Odgođena porezna imovina -  666  666 
      
Odgođena porezna obveza      

Najmovi -  406  406 

Odgođena porezna obveza -  406  406 
     

UKUPNO  -  260  260 

14. Nematerijalna imovina i Nekretnine, postrojenja i oprema 

a) Nematerijalna imovina  

 Licence i 
softveri 

 Razvojni 
projekti 

 
Imovina u 

pripremi 
 Ukupno 

 EUR’000  EUR’000  EUR’000  EUR’000 

Nabavna vrijednost        

Stanje 1. siječnja 2022. 552  330  -  882 

Povećanja -  -  21  21 

Prijenos sa pripreme 3  -  (3)  - 

Stanje 31. prosinca 2022. 555  330  18  903 

Povećanja -  -  182  182 
Prijenos sa pripreme -  -  -  - 

Stanje 31. prosinca 2023. 555  330  200  1.085 
        

Akumulirana amortizacija        

Stanje 1. siječnja 2022. 513  66  -  579 

Amortizacija za godinu 21  66  -  87 

Stanje 31. prosinca 2022. 534  132  -  666 

Amortizacija za godinu 15  66  -  81 

Stanje 31. prosinca 2023. 549  198  -  747 
        

Sadašnja vrijednost        

31. prosinca 2022.  21  198  18  237 

31. prosinca 2023.  6  132  200  338 
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14. Nematerijalna imovina i Nekretnine, postrojenja i oprema (nastavak) 

b) Nekretnine, postrojenja i oprema  

 

Zemljište  Građevinski 
objekti 

 Alati, pogonski 
inventar i 

transportna 
sredstva 

 

Predujmovi za 
materijalnu 

imovinu 

 
Imovina  

u pripremi 
 Ukupno 

 EUR’000 EUR’000 EUR’000  EUR’000 EUR’000  EUR’000 

Nabavna vrijednost            

Stanje 1. siječnja 2022. 373  1.744  4.804  28  16  6.965 

Povećanja -  -  -  -  365  365 

Prijenos sa pripreme -  -  371  -  (371)  - 

Prodaja ili rashodovanje -  -  (59)  -  -  (59) 

Reklasifikacija -  -  (178)  -  -  (178) 

Stanje 31. prosinca 2022. 373  1.744  4.938  28  10  7.093 

Povećanja -  -  -  -  761  761 
Smanjenja  -  -  -  (28)  -  (28) 
Prijenos sa pripreme -  -  762  -  (762)  - 
Prijenos s imovine s pravom 
upotrebe 

-  -  23  -  -  23 

Prodaja, rashodovanje i otpisi -  -  (184)  -  -  (184) 
Inventurni višak -  -  13  -  -  13 

Stanje 31. prosinca 2023. 373  1.744  5.552  -  9  7.678 
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14. Nematerijalna imovina i Nekretnine, postrojenja i oprema (nastavak) 

b) Nekretnine, postrojenja i oprema (nastavak) 

 

Zemljište  Građevinski 
objekti 

 Alati, pogonski 
inventar i 

transportna 
sredstva 

 

Predujmovi za 
materijalnu 

imovinu 

 
Imovina  

u pripremi 
 Ukupno 

 EUR’000  EUR’000  EUR’000  EUR’000  EUR’000  EUR’000 
            

Akumulirana amortizacija            

Stanje 1. siječnja 2022. -  1.178  4.238  -  -  5.416 

Amortizacija za godinu -  35  211  -  -  246 

Prodaja ili rashodovanje -  -  (52)  -  -  (52) 

Reklasifikacija -  -  (157)  -  -  (157) 

Stanje 31. prosinca 2022. -  1.213  4.240  -  -  5.453 

Amortizacija za godinu -  35  291  -  -  326 
Prodaja ili rashodovanje -  -  (178)  -  -  (178) 

Stanje 31. prosinca 2023. -  1.248  4.353  -  -  5.601 
            

Sadašnja vrijednost            

31. prosinca 2022.  373 531 698  28 10  1.640 

31. prosinca 2023.  373 496 1.199  - 9  2.077 

Nabavna vrijednost u potpunosti amortizirane materijalne imovine koja je u upotrebi na dan 31. prosinca 2023. godine iznosi 3.769 tisuća eura (2022. godine: 3.652 

tisuće eura). 
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15. Imovina s pravom uporabe 

Imovina s pravom uporabe obuhvaća sljedeće: 
 

 31. prosinca 2023. 
EUR’000 

 31. prosinca 2022. 
EUR’000 

Imovina s pravom uporabe (prema klasi imovine)    

Građevinski objekti  2.020  463 

Transportna sredstva 219  219 

 2.239  682 

 
 

 
  

Građevinski 
objekti 

EUR’000  

Transportna 
sredstva 
EUR’000 

 
Ukupno 

EUR’000 

Stanje na dan 1.1.2022. 926  125  1.051 

Povećanja - novi ugovori o najmu  
 153  153 

Raskid ugovora o najmu 0  (7)  (7) 

Amortizacija materijalne imovine (463)  (52)  (515) 

Stanje na dan 31.12.2022.  463  219  682 

Povećanja - novi ugovori o najmu 2.020  83  2.103 

Raskid ugovora o najmu -  (4)  (4) 

Prijenos na dugotrajnu materijalnu 
imovinu 

-  (23)  (23) 

Amortizacija materijalne imovine (463)  (56)  (519) 

Stanje na dan 31.12.2023.  2.020  219  2.239 

 
 
 
Iznosi koji se odnose na najmove priznati za izvještajno razdoblje 
 
Sljedeći iznosi priznaju se u računu dobiti i gubitka 
 

(u tisućama eura)    

  2023. 2022. 
Trošak amortizacije imovine s pravom uporabe  
prema kategoriji imovine:    
Građevinski objekti  463 463 

Transportna sredstva  56  52 

Ukupno Bilješka 8 519  515 

    

Rashodi od kamata na obveze po najmu 
(uključene u financijske rashode) Bilješka 12 

13 16 

Troškovi koji se odnose na kratkoročne najmove   17 9 

Rashodi koji se odnose na najmove niske 
vrijednosti koji nisu kratkoročni najmovi  

24 6 

Ukupni troškovi povezani s najmom   54 31 
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15. Imovina s pravom uporabe (nastavak) 

 
Sljedeći iznosi priznaju se u izvještaju o novčanom toku 
 

(u tisućama eura)   
 2023. 2022. 

Novčani odljev za najmove – poslovna aktivnost   
Kamate 12 16 

   

Novčani odljev za najmove – financijska aktivnost   

Glavnica 442 370 

   

Ukupno novčani odljevi 454 386 

 

16. Dugotrajna financijska imovina  

 
31. prosinca 2023 31. prosinca 2022. 

EUR’000 EUR’000 

Ulaganja u vlasničke instrumente    
Telenerg-Inženjering d.o.o. za projektiranje i 
proizvodnju 

1.008  3 

INK PROJEKT d.o.o. za građevinarstvo i usluge 105  - 

 1.113  3 

Ulaganje u pridruženo društvo    

Končar - Obnovljivi izvori d.o.o. 2.547  2.547 

Ispravak vrijednosti udjela (bilješka 10) (1.997)  (1.997) 

 550  550 

Zajmovi društvima    
Telenerg-Inženjering d.o.o. za projektiranje i 
proizvodnju 

-  1.005 

 -  1.005 

Ostala financijska imovina     

Financijska imovina po fer vrijednosti kroz RDG    

Dionice Dalekovod d.d., Zagreb 36  36 

Ostalo 3  3 

Ispravak vrijednosti ostale financijske imovine (36)  (36) 

    

Financijska imovina po amortiziranom trošku    

Dani depoziti 25  25 

 28  28 

 1.691  1.586 

Društvo je 20. srpnja 2023. godine sklopilo ugovor o kupoprodaji poslovnih udjela s društvom INK 

PROJEKT d.o.o. za građevinarstvo i usluge. Uvjete za stjecanje kontrole nad društvom steklo je 2. 

listopada 2024. godine. 
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16. Dugotrajna financijska imovina (nastavak) 

Društvo je 29. prosinca 2022. godine sklopilo ugovor o kupoprodaji poslovnih udjela s društvom Telenerg-

Inženjering d.o.o. za projektiranje i proizvodnju te je ispunilo uvjete za stjecanje kontrole nad navedenim 

društvom 4. siječnja 2023. godine. 

17. Zalihe 

Zalihe na dan 31. prosinca 2023. godine u iznosu od 1.344 tisuća eura najvećim dijelom se odnose na 

zalihe trgovačke robe na skladištu nepovezanog društva (31. prosinca 2022.: 1.950 tisuća eura). 

18. Zajmovi i potraživanja 

 
31. prosinca 2023. 31. prosinca 2022. 

EUR’000 EUR’000 

Potraživanja od povezanih društava (bilješka 28) 3.208  1.446 

Potraživanja od kupaca 46.196  36.762 

Potraživanje za porez na dodanu vrijednost 2.674  2.078 

Dani predujmovi 4.627  5.767 

Ostala potraživanja 1.718  241 

 58.423  46.294 

 
Potraživanja od kupaca su kako slijedi: 

 
31. prosinca 2023. 31. prosinca 2022. 

EUR’000 EUR’000 

Kupci u zemlji 28.221  24.523 

Minus: Ispravak vrijednosti (388)  (392) 

Očekivani kreditni gubitak (754)  (204) 

Kupci u zemlji, neto 27.079  23.927 

Kupci u inozemstvu 19.117  12.845 

Minus: Ispravak vrijednosti -  (10) 

Kupci u inozemstvu, neto 19.117  12.835 

 46.196  36.762 

 

Na dan 31. prosinca, starosna struktura potraživanja od kupaca bila je kako slijedi: 

 Ukupno Nedospjelo 
Dospjelo, ali naplativo 

< 60 dana 
60-90 
dana 

90-180 
dana 

180-365 
dana 

> 365 
dana 

 EUR’000 EUR’000 EUR’000 EUR’000 EUR’000 EUR’000 EUR’000 

2023. 46.196 42.399 3.700 - 7 36 54 

2022. 36.762 25.340 11.368 - - - 54 

 

Kreditni gubitak za potraživanja od kupaca određen je sukladno pretpostavkama koje su navedene u 

bilješci 27.  

Maksimalna izloženost kreditnom riziku na datum bilance je knjigovodstvena vrijednost svake pojedine 

kategorije potraživanja koja je navedena. 
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18. Zajmovi i potraživanja (nastavak) 

Sljedeća tablica objašnjava promjene u očekivanom kreditnom gubitku za potraživanja od kupaca 

između početka i završetka razdoblja: 

 
 2023.  2022. 

 EUR’000 
 

EUR’000 

Stanje na 1. siječnja (606)  (418) 

Povećanje OKG-a tijekom godine (578)  (188) 

Smanjenje OKG-a temeljem prestanka priznavanja 

financijske imovine 
-  - 

Reklasifikacija na povezane kupce 30  - 

Otpis ispravljenih potraživanja 14  - 

Na dan 31. prosinca (1.140)  (606) 

19. Ugovorna imovina i obveze 

Društvo je priznalo sljedeću imovinu i obveze iz ugovora s kupcima: 

 31. prosinca 2023. 
EUR’000 

 31. prosinca 2022. 
EUR’000 

Ugovorna imovina iz ugovora s kupcima 23.759  16.546 

Ugovorna imovina iz ugovora s kupcima - povezani 1.176  593 

Očekivani kreditni gubitak -  - 

Ukupna kratkoročna imovina iz ugovora s kupcima 24.935  17.139 

    

Ugovorna obveza iz ugovora s kupcima  6.049  5.816 

Ugovorna obveza iz ugovora s kupcima - povezani 1.177  2.498 

Ukupno ugovorna obveza 7.226  8.314 

Priznati prihod povezan s ugovornom obvezom 

Ukupan iznos cijene transakcije raspodijeljen na obveze na činidbu koje su neispunjene (ili djelomično 

neispunjene) na kraju izvještajnog razdoblja iznose 173.786 tisuća eura (2022.: 201.015 tisuća eura). 

Uprava Društva očekuje da će 60% od cijene transakcije raspodijeljen na obveze na činidbu koje nisu 

ispunjene na 31.12.2023. godine biti priznate kao prihod sljedećeg izvještajnog razdoblja (104.023 tisuće 

eura).  

Svi ostali ugovori u kojima Društvo ima pravno na naknadu od kupca u iznosu koji izravno odgovara 

vrijednosti koju kupac ostvaruje iz činidbe društva koja ima početno očekivano trajanje od godinu dana 

ili manje, Društvo je priznalo u iznosu za koje ima pravo izdati račun. Sukladno MSFI-ju 15, cijena 

transakcije dodijeljena ovim neizvršenim ugovorima nije prezentirana. 
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20. Kratkotrajna financijska imovina 

 
31. prosinca 2023. 31. prosinca 2022. 

EUR’000 EUR’000 

Oročeni depoziti više od 3 mjeseca -  1.700 

Ostali depoziti 10  5 

Očekivani kreditni gubitak -  (1) 

 10  1.704 

Na 31. prosinca 2023. godine Društvo nije imalo oročenih depozita više od 3 mjeseca. U prethodnom 

razdoblju kamatne stope na oročene depozite kreću se u rasponu od 0,02% do 0,1%. 

21. Novac i novčani ekvivalenti 

 
31. prosinca 2023 31. prosinca 2022. 

EUR’000 EUR’000 

Stanje na žiro računima 1.324  316 

Stanje na deviznim računima 1.189  3.600 

Oročeni depoziti do 3 mjeseca 1.725  - 

 4.238  3.916 

Društvo uglavnom deponira novac kod financijskih institucija koje su dio međunarodne bankarske grupe, 

a za koje je Standard&Poor's dao kreditnu ocjenu BB / BBB- / BBB+. 

Kamatne stope na oročene depozite kreću se u rasponu od 3,30 % do 3,56%. 

 

22. Temeljni (upisani) kapital i rezerve 

Temeljni (upisani) kapital u nominalnom iznosu od 8.123 tisuće eura sastoji se od jednog udjela čiji je 

imatelj Končar – Elektroindustrija d.d. (31.12.2022.: 8.123 tisuće eura). 

Društvo ima formirane zakonske, statutarne i ostale rezerve koje se definiraju na osnovi raspodjele dobiti 

sukladno odluci Glavne skupštine. Nad statutarnim i ostalim rezervama ne postoje restrikcije nad 

njihovom distribucijom. 

U 2023. godini isplaćena je dobit Društva u iznosu 511 tisuća eura (2022.: dividenda u iznosu 1.175 

tisuća eura) 
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23. Rezerviranja 

Kretanje rezerviranja bilo je kako slijedi: 

 

Troškovi 
popravaka u 

garantnim 
rokovima 

 

Troškovi 
jubilarnih 
nagrada i 

otpremnina 

Troškovi 
sudskih 
sporova 

 

Ukupno 

EUR’000 EUR’000  EUR’000 EUR’000 

1. siječnja 2022.  4.810  342  461 5.614 

Nova rezerviranja  2.128  41  - 2.169 

Ukidanja rezerviranja (2.044)  (74)  - (2.118) 

Iskorišteno (114)  (83)  - (197) 

31. prosinca 2022.  4.780  226  461 5.467 

Od toga kratkoročno 1.182  26  - 1.208 

       

Nova rezerviranja  949  26   975 

Ukidanja rezerviranja (1.182)  -  (461) (1.643) 

Iskorišteno -  (10)   (10) 

31. prosinca 2023.  4.547  242  - 4.789 

Od toga kratkoročno 1.581  39  - 1.620 

Rezerviranja za troškove u jamstvenim rokovima 

Rezerviranja za jamstvene (garantne) rokove formiraju se na temelju najbolje procjene Uprave na sve 

aktivne ugovore u garantnim rokovima. 

Rezerviranja za dugoročna primanja zaposlenih (otpremnine i jubilarne nagrade) 

Dugoročni dio rezerviranja za otpremnine i jubilarne nagrade u iznosu od 203 tisuće eura (2022.: 200 

tisuća eura) odnosi se na procijenjeni iznos otpremnina i jubilarnih nagrada sukladno Kolektivnom 

ugovoru, koje imaju pravo ostvariti zaposlenici Društva. Sadašnja vrijednost rezerviranja izračunava se 

na temelju broja zaposlenika, nominalnog iznosa otpremnina i jubilarnih nagrada, godina radnog staža 

na datum bilance i diskontne stope od 3,67% (2022.: 3,2%).  
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24. Obveze po najmu i ostale financijske obveze 

 31. prosinca 2023.  31. prosinca 2022. 

 EUR’000  EUR’000 

Obveze po najmu 2.252  686 

Dugoročni dio 1.819  144 

povezana društva 1.655  - 

nepovezana društva 164  144 

Kratkoročni dio 433  542 

povezana društva 365  488 

nepovezana društva 68  54 

Ostale kratkoročne financijske obveze 21.542  4.628 

 23.794  5.314 

Ostale kratkoročne financijske obveze odnose se na dobavljački faktoring. Kamatne stope na faktoring 

tijekom 2023. godine kreću se u rasponu od 2,5% do 5,35% (2022.; 0,90% do 1,35%). Dospijeća 

navedenih obveza su do godine dana.  

Kretanje dobavljačkog faktoringa bilo je kako slijedi: 

 2023. 
 EUR’000 

1. siječnja 2022. godine - 

Novi ugovori  21.314 

Novčani izdaci (otplate) (16.686) 

31. prosinca 2022. godine 4.628 

Novi ugovori  23.082 

Novčani izdaci (otplate) (6.231) 

Na dan 31. prosinca 21.542 

Društvo tretira faktoring kao financijsku aktivnost u sklopu Izvještaja o novčanim tijekovima. Plaćanja 

izvršena od strane banke se tretiraju kao nenovčane transakcije. Tijekom 2023. godine društvo je 

koristilo dobavljački faktoring u iznosu od 23.082 tisuća eura. 

Sve obveze prema bankama za dobavljački faktoring dospijevaju unutar jedne godine.
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25. Obveze prema dobavljačima i ostale obveze 

 
31. prosinca 2023. 31. prosinca 2022. 

EUR’000 EUR’000 

Obveze prema povezanim društvima 
(bilješka 28) 

25.730  18.429 

Obveze prema dobavljačima 17.728  17.245 

Obveze prema zaposlenima 745  855 

Obveze za poreze, doprinose i slična 
davanja 

530  717 

Ostale obveze 545  528 

 45.278  37.774 

 
Obveze prema dobavljačima su kako slijedi: 

 
31. prosinca 2023. 31. prosinca 2022. 

EUR’000 EUR’000 

Dobavljači u zemlji 8.656  8.873 

Dobavljači u inozemstvu 9.072  8.372 

 17.728 17.245 

 

26. Nepredviđene obveze 

Na dan 31. prosinca 2023. godine Društvo ima izdane bankarske garancije za ugovorene poslove u 

iznosu od 57.892 tisuće eura (31. prosinca 2022. godine: 53.703 tisuće eura).
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27. Upravljanje financijskim rizicima i financijski instrumenti  

Društvo je u svom poslovanju izloženo kreditnom, kamatnom i valutnom riziku. 

Društvo ne koristi derivatne financijske instrumente. Cjelokupni program Društva za upravljanje rizicima 

usmjeren je na nepredvidivost financijskih tržišta i nastoji negativne učinke na financijske izvještaje 

Društva svesti na najmanju moguću mjeru. Politike upravljanja rizikom koje se odnose na kratkotrajnu i 

dugotrajnu financijsku imovinu, kratkotrajna i dugotrajna potraživanja, upravljanje gotovinom te 

dugovima i obvezama mogu se sažeti kako slijedi: 

a) Rizik upravljanja kapitalom 

Upravljanje kapitalom od strane Društva provodi se na način da se osigura daljnje poslovanje i pritom 

omogući povećanje povrata imatelju udjela kroz optimizaciju odnosa kapitala i dugovanja. 

Društvo upravlja kapitalom i vrši potrebne usklade istog u skladu s promjenama ekonomskih uvjeta na 

tržištu i značajkama rizika svoje imovine.  

U svrhu usklade ili održavanja kapitalne strukture, Društvo može donijeti odluku o isplati dividende 

vlasnicima, povećati/smanjiti temeljni kapital, prodati imovinu da smanji obveze i slično. Ciljevi, politike i 

procesi nisu bili mijenjani tijekom razdoblja koja završavaju 31. prosinca 2023. godine te 31. prosinca 

2022. godine. Društvo nadzire kapital kroz praćenje pokazatelja zaduženosti koji se računa na sljedeći 

način. 

 31. prosinca 2023.  31. prosinca 2022. 

EUR’000 EUR’000 

Obveze po najmu i ostale financijske obveze 23.794  5.315 

Umanjenje za novac i novčane ekvivalente (4.238)  (3.916) 

Neto dug 19.556  1.399 

b) Značajne računovodstvene politike 

Detalji vezani uz usvojene značajne računovodstvene politike i metode, uključujući i kriterije za 

priznavanje, temelj mjerenja i temelj priznavanja prihoda i rashoda, za svaku značajnu stavku financijske 

imovine i financijskih obveza te kapitala objašnjeni su u bilješci 2 ovog izvještaja. 
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27. Upravljanje financijskim rizicima i financijski instrumenti (nastavak) 

Kategorije financijskih instrumenata i metode mjerenje fer vrijednosti za one koje se vode po fer 

vrijednosti su kako slijedi: 

  Mjerenje fer 
vrijednosti 

  
31. prosinca 

2023. 
  

31. prosinca 
2022. 

    EUR’000    EUR’000  

            

Dionice koje kotiraju na burzi  Razina 1    1  1 

Ostala dugotrajna fin. imovina Razina 2  2  2 

Ukupno financijska imovina po FVRDG     3  3 

          

Dugotrajna potraživanja  n/p    900  900 

Kratkotrajna fin. imovina  n/p    10  1.704 

Potraživanja od kupaca. povezanih strana i 
ostala potraživanja 

 n/p    49.404  38.208 

Novac i novčani ekvivalenti  n/p    4.238  3.916 

Ukupno financijska imovina po 
amortiziranom trošku 

    54.552  44.728 

          

Ukupno financijska imovina     54.555  44.731 

          
Obveze po najmovima i ostalim financijskim 
obvezama 

 n/p    23.794  5.315 

Obveze prema dobavljačima  n/p    17.728  17.245 

Ukupno financijske obveze po 
amortiziranom trošku 

    41.522  22.560 

         

Ukupno financijske obveze     41.522  22.560 

Fer vrijednosti financijske imovine i obveza 

Sljedeća tabela predstavlja financijsku imovinu i obveze vrednovane po fer vrijednosti u Izvještaju o 

financijskom položaju sukladno hijerarhiji fer vrijednosti. Ova hijerarhija grupira financijsku imovinu i 

obveze u 3 razine ovisno o značajnosti ulaznih varijabli korištenih u mjerenju fer vrijednosti financijske 

imovine i obveza. Hijerarhija fer vrijednosti ima sljedeće razine: 

o 1. razina: cijene koje kotiraju na aktivnim tržištima za identičnu imovinu ili obveze 

o 2. razina: ulazne varijable koje ne predstavljaju gore navedene cijene iz 1. razine već su vidljive za 

imovinu ili obvezu, bilo direktno (npr. kao cijene) ili indirektno (npr. izvedene iz cijena) 

o 3. razina: ulazne varijable za imovinu ili obvezu koji se ne temelje na vidljivim tržišnim podacima  

Fer vrijednost financijske imovine i financijskih obveza je određena na slijedeći način: 

 fer vrijednost financijske imovine i financijskih obveza sa standardnim uvjetima i kojima se trguje 

na aktivnim likvidnim tržištima određuje se prema kotiranoj tržišnoj cijeni; 

 fer vrijednost ostale financijske imovine i financijskih obveza se određuje sukladno generalno 

prihvaćenim modelima određivanja cijena na osnovu analize diskontiranog novčanog tijeka 

korištenjem cijena iz postojećih tržišnih transakcija.  
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27. Upravljanje financijskim rizicima i financijski instrumenti (nastavak) 

c) Financijski rizik  

Društvo upravlja i kontrolira financijski rizik koji bi mogao utjecati na poslovanje Društva putem internih 

izvještaja o riziku kojim analizira izloženost na temelju stupnja i značajnosti rizika. Ovaj rizik uključuje 

tržišni rizik (uključujući rizik promjene deviznih tečajeva, rizik fer vrijednosti kamatnih stopa  i rizik porasta 

cijena), kreditni rizik, rizik likvidnosti i rizik kamatnih stopa. 

Tržišni rizik 

Tržišni rizik je rizik da će promjena tržišnih cijena, kao što su promjena stranih valuta i kamatnih stopa, 

utjecati na prihod Društva ili vrijednost njihovih financijskih instrumenata. Cilj upravljanja tržišnim rizikom 

je upravljanje i kontroliranje izloženosti tržišnom riziku unutar prihvatljivih parametara, optimalizirajući 

povrat. 

Društvo je prije svega izloženo financijskom riziku promjene deviznih tečajeva i promjenama kamatnih 

stopa. Nije bilo značajnijih promjena utjecaja tržišnog rizika na Društvo kao niti promjena vezanih za 

mjerenje i upravljanje tržišnim rizikom. 

a) Valutni rizik 

Službena valuta Društva je euro. Međutim, Društvo je izloženo valutnom riziku putem prodaje, kupnje te 

zajmova koji su iskazani u valuti koja nije funkcionalna valuta Društva. Valute kojima je društvo tijekom 

2023. bilo najviše izloženo su prvenstveno USD i SEK.  

Relevantni tečajevi dolara i švedske krune tijekom razdoblja izvještavanja bili su kako slijedi: 

 Spot valutni tečaj Prosječni valutni tečaj 
 31.12.2023. 31.12.2022. 2023. 2022. 

 EUR EUR EUR EUR 

USD 1,1050 1,0666 1,0813 1,134 
SEK 11,0960 11,1218 11,4788 10,6234 
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27. Upravljanje financijskim rizicima i financijski instrumenti (nastavak) 

Protiv ovog rizika Društvo nije ekonomski zaštićeno. Izloženost Društva valutnom riziku je kako slijedi: 

31.12.2023. 

USD 
 
 

EUR'000 

SEK 
 
 

EUR'000 

MKD 
 
 

EUR'000 

Ostale 
valute 

 
EUR'000 

Ukupno 
strane 
valute 

EUR'000 

Potraživanja od kupaca -

nepovezani  
599 1.156 928 2.341 5.024 

Potraživanja od kupaca - 

povezani 
- 28 - 3 31 

Depoziti od 3 do 12 mj. - - - 9 9 

Novac i novčani ekvivalenti 4 643 5 504 1.156 

Obveze prema dobavljačima (574) (1.153) (436) (553) (2.716) 

 29 674 497 2.304 3.504 

 

31.12.2022. 

EUR 
 
 

EUR'000 

USD 
 
 

EUR'000 

MKD 
 
 

EUR'000 

Ostale 
valute 

 
EUR'000 

Ukupno 
strane 
valute 

EUR'000 

Potraživanja od kupaca -

nepovezani  
4.726 4.680 538 1.300 11.244 

Potraživanja od kupaca - 

povezani 
736 - - - 736 

Depoziti od 3 do 12 mj. 1.700 - - - 1.700 

Novac i novčani ekvivalenti 253 2 318 2.167 2.740 

Obveze prema dobavljačima (10.879) (2.282) (1.765) (3.037) (17.963) 

Obveze po najmu (5.314) - - - (5.314) 

 (8.778) 2.400 (909) 430 (6.857) 
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27. Upravljanje financijskim rizicima i financijski instrumenti (nastavak) 

Analiza osjetljivosti 

Promjena tečaja eura u odnosu na donje navedene valute za prikazane postotne promjene na dan 

izvještavanja povećalo/(smanjilo) bi dobit prije poreza za sljedeće vrijednosti: 

 

Promjena EUR 

u odnosu na 

sljedeće valute 

2022. 

 2022. 

Utjecaj na dobit 

prije poreza 

EUR’000 

USD 3,6% 1 

SEK (0,2)% (2) 

Ostale valute - 56 

Ova analiza pretpostavlja da sve druge varijable, a posebno kamatne stope ostaju nepromijenjene. 

Postoci promjene tečaja određeni su na temelju prosječne promjene ovih valuta u proteklih 12 mjeseci. 

Obrnuto proporcionalna promjena tečaja kune u odnosu na spomenute valute na dan izvještavanja imalo 

bi vrijednosno jednak, ali suprotan utjecaj na dobit prije poreza, uz pretpostavku da ostale varijable ostaju 

nepromijenjene. 

Republika Hrvatska je 1. siječnja 2023. uvela euro kao službenu novčanu jedinicu i zakonsko sredstvo 

plaćanja. Fiksni tečaj konverzije određen je na 7,53450 kuna za jedan euro. Ovim prestaju valutni rizici 

u odnosu na transakcije Društva denominirane u eurima. 

b) Rizik kamatnih stopa 

Društvo nije izloženo kamatnom riziku budući da nema ugovorenih kreditnih obveza. 

Kreditni rizik 

Kreditni rizik je rizik da jedna strana ugovornog odnosa neće izvršiti svoje obveze te će time uzrokovati 

nastajanje financijskog gubitka drugoj strani. Društvo je prihvatilo politiku poslovanja samo s kreditno 

sposobnim i jamstvima osiguranim društvima čime umanjuje mogućnost nastajanja financijskih gubitaka 

zbog neispunjenih obveza. Društvo posluje samo s onim društvima koja su kreditno sposobna. Društvo 

se služi javno objavljenim informacijama o financijskom položaju društva i koristi svoju bazu podataka 

kako bi rangirala značajnije kupce. Utjecaj kreditnog rizika na Društvo kao i promjene u kreditnom 

rangiranju partnera konstantno su praćene i mjerene te je ukupna vrijednost zaključenih ugovora 

raspoređena između kreditno sposobnih partnera.  

Značajan dio kreditnog rizika proizlazi iz operativnih aktivnosti društva (prvenstveno potraživanja od 

kupaca) i iz financijskih aktivnosti društva, uključujući depozite u bankama i financijskim institucijama.  
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27. Upravljanje financijskim rizicima i financijski instrumenti (nastavak) 

Umanjenje financijske imovine 

Društvo ima sljedeće vrste financijske imovine koja je predmetom primjene modela očekivanog kreditnog 

gubitka: 

 Potraživanja od kupaca za prodaju roba i usluga 

 Ugovorna imovina 

 Dužnički instrumenti  po amortiziranom trošku 

Potraživanja od kupaca i ugovorna imovina 

Društvo primjenjuje pojednostavljeni pristup u mjerenju očekivanih kreditnih gubitaka koji se temelji na 

12 mjesečnim očekivanim kreditnim gubicima za sva potraživanja od kupaca i ugovornu imovinu. 

Kako bi se izmjerio očekivani kreditni gubitak, potraživanja od kupaca i ugovorna imovina su grupirani 

prema sličnim obilježjima - riziku zemlje u kojoj kupac posluje i danima dospijeća. Ugovorna imovina se 

odnosi na nefakturirane radove u tijeku i nose suštinski iste rizike kao i potraživanja od kupaca za iste 

vrste ugovora. Društvo je stoga zaključilo da stope očekivanog kreditnog gubitka za potraživanja od 

kupaca su razumne za primjenu i na ugovornoj imovini.  

Stope očekivanog kreditnog gubitka se temelje na profilima plaćanja u posljednjih 36 mjeseci prije 31. 

prosinca 2023. ili 31 prosinca 2022. godine kao i odgovarajućeg povijesnog kreditnog gubitka koji je 

evidentiran unutar navedenog razdoblja.  

Povijesne stopa kreditnog gubitka usklađene su kako bi odrazile trenutne i buduće makroekonomske 

faktore koji utječu na sposobnost kupca da podmiri potraživanje.  

Društvo je identificiralo da su promjene u BDP-u i stopi nezaposlenosti država u kojima posluje relevantni 

čimbenici i sukladno tome Društvo je uskladilo povijesne stope gubitka temeljem očekivanih promjena u 

navedenim čimbenicima.  
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27. Upravljanje financijskim rizicima i financijski instrumenti (nastavak) 

Umanjenje vrijednosti na 31. prosinca 2023. godine i na 31. prosinca 2022. godine za potraživanja od 

kupaca i ugovornu imovinu je kako slijedi: 

 31.12.2023. 

Ukupno Nedospjelo 
Dospjelo 1-

60 dana 
Dospjelo 

61-90 dana 

Dospjelo 
91-180 
dana 

Dospjelo 
181-365 

dana 

Dospjelo 
više od 365 

dana 
 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 

Potraživanja  50.546 45.524 3.704 - 10 866 442 

Ugovorna imovina 24.935 24.935 - - - - - 

Stopa neplaćanja  0,3 1,1 1,5-4,04 2,02-7,84 60-97,7 100 

Očekivani kreditni 
gubitak 

784 131 41 - 1 557 54 

Individualni 
ispravak vrijednosti 

388 - - - - - 388 

 

 31.12.2022. 

Ukupno Nedospjelo 
Dospjelo 1-

60 dana 
Dospjelo 

61-90 dana 

Dospjelo 
91-180 
dana 

Dospjelo 
181-365 

dana 

Dospjelo 
više od 365 

dana 
 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 

Potraživanja  38.815 26.955 11.390 2 11 - 457 

Ugovorna imovina 17.139 17.139 - - - - - 

Stopa neplaćanja - - - 1,5-1,6 2,02-2,06 33,7-34,4 100 

Očekivani kreditni 
gubitak 

204 81 123 - - - - 

Individualni 
ispravak vrijednosti 

402 - - - - - 402 

 

Potraživanja od kupaca i ugovorna imovina se izravno umanjuju ako ne postoje razumna očekivanja da 

će isti biti nadoknađeni. Indikatori da ne postoje razumna očekivanja da će potraživanja od kupaca i 

ugovorna imovina biti nadoknađeni uključuju između ostalog nemogućnost izvršenje ugovornog plaćanja 

u razdoblju većem od godinu dana.  
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27. Upravljanje financijskim rizicima i financijski instrumenti (nastavak) 

Rizik likvidnosti 

Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti ispuniti svoje financijske obveze u roku. 

Upravljanje rizikom likvidnosti je odgovornost Uprave koja je izgradila kvalitetan okvir za praćenje 

kratkoročnih, srednjoročnih i dugoročnih financiranja te svih zahtjeva vezanih za rizik likvidnosti.  

Društvo upravlja rizikom likvidnosti na način da konstantno prati predviđeni i stvarni novčani tijek 

uspoređujući ga s dospjelosti financijske imovine i obveza. 

Slijedeća tablica prikazuje dospjelost financijskih obveza Društva na 31. prosinca 2023. godine sukladno 

ugovorenim ne-diskontiranim plaćanjima: 

 

Knjigov. 

vrijednost 

Ugovoreni 

novčani 

tokovi 

Manje od 1 

mjeseca 

 

1 - 3 

mjeseca 

 

3 - 12 

mjeseci 

 

1 – 5 

godina 

 

31. prosinca 2023. EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 

Kratkoročne obveze prema 

povezanim društvima 
25.730 25.730 2.792 21.951 987 - 

Kratkoročne obveze prema 

dobavljačima 
17.728 17.727 10.388 4.614 2.189 536 

Obveze po najmu i ostale 

financijske obveze 
23.794 24.301 2.826 1.966 17.690 1.819 

 67.252 67.758 16.006 28.531 20.866 2.355 

Dospjelost financijskih obveza Društva na 31. prosinca 2022. godine sukladno ugovorenim ne-

diskontiranim plaćanjima: 

 

Knjigov. 

vrijednost 

Ugovoreni 

novčani 

tokovi 

Manje od 1 

mjeseca 

 

1 - 3 

mjeseca 

 

3 - 12 

mjeseci 

 

1 – 5 

godina 

 

31. prosinca 2022. EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 

Kratkoročne obveze prema 

povezanim društvima 
18.429 18.429 7.909 8.140 2.380 - 

Kratkoročne obveze prema 

dobavljačima 
17.245 17.245 9.704 3.956 3.585 - 

Obveze po najmu 5.314 5.358 50 141 5.023 144 

 40.988 41.032 17.663 12.237 10.988 144 
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28. Transakcije s povezanim stranama 

Strane se smatraju povezanima ako jedna strana ima sposobnost kontrole nad drugom stranom, ako je pod zajedničkom kontrolom ili ima značajan utjecaj na 

poslovanje druge strane. Društvo je u većinskom vlasništvu društva Končar – Elektroindustrija d.d. Povezane strane uključuju društva članice Končar Grupe – 

sestrinska društva pod zajedničkom kontrolom i pridruženo društvo (društvo povezano sudjelujućim interesom). Sve transakcije s povezanim stranama se temelje 

na uobičajenim poslovnim uvjetima (nabava robe i prodaja proizvoda te pružanje usluga). 

2023.   Poslovne aktivnosti 

 
Dugoročna 
potraživanja Potraživanja 

Dani 
predujmovi Obveze 

Primljeni 
predujmovi Prihodi Rashodi 

 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 

Končar-Elektroindustrija d.d. (Matica) - 138 - 1.083 173 525 255 

Ostala društva Končar Grupe 900 1.198 3.379 13.234 359 1.949 33.514 

Društva povezana sudjelujućim interesom - 1.902 - 11.413 1.276 5.098 12.945 
Ispravak vrijednosti (očekivani kreditni 
gubici) - (30) - - - - - 

 900 3.208 3.379 25.730 1.808 7.572 46.714 

 

2022.   Poslovne aktivnosti 

 
Dugoročna 
potraživanja Potraživanja 

Dani 
predujmovi Obveze 

Primljeni 
predujmovi Prihodi Rashodi 

 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 

Končar-Elektroindustrija d.d. (Matica) - 201 - 1.024 230 378 1.537 

Ostala društva Končar Grupe 898 1.236 4.737 11.201 105 3.229 20.912 

Društva povezana sudjelujućim interesom - 9 - 6.204 2.277 51 7158 
Ispravak vrijednosti (očekivani kreditni 
gubici) - - - - - - - 

 898 1.446 4.737 18.429 2.612 3.659 29.607 
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28. Transakcije s povezanim stranama (nastavak) 

Dodatno, tijekom 2023. godine Društvo je vladajućem društvu isplatilo 511 tisuća eura na ime dividende. 

Nadalje, Društvo je tijekom 2023. godine nabavilo imovinu od strane povezanih društava u iznosu od 51 

tisuću eura. 

Naknade ključnim članovima poslovodstva 

Tijekom godine isplaćene su bruto naknade Upravi u iznosu od 425 tisuća eura (2022.: 434 tisuće eura).  Na 

dan 31. prosinca 2023. sukladno ugovorenim uvjetima Upravi nisu ukalkulirani bonusi (31. prosinca 2022.: 

158 tisuća eura).  

 

 

 




